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1 602 025 024

2 602 025 123

2 605 510 191

 

14,4 V – 2,4 Ah (NiCd)

 

2 607 335 678

 

14,4 V – 2,6 Ah (NiMH)

 

2 607 335 686

 

14,4 V – 3,0 Ah (NiMH)

 

2 607 335 694

 

AL 1450 DV

 

2 607 224 702 (EU, Far East)
2 607 224 704 (UK, HK, MY, SG)
2 607 224 706 (AUS)
2 607 224 714 (KR)
2 607 224 710 (TW)

 

AL 1419 DV

 

2 607 224 440 (EU, Far East)
2 607 225 392 (HK, MY, SG)
2 607 224 444 (AUS)
2 607 224 450 (KOR)
2 607 225 292 (PRC)
2 607 224 446 (TW)

 

AL 2450 DV

 

2 607 225 028 (EU, Far East)
2 607 225 030 (UK, HK, MY, SG)
2 607 225 032 (AUS)
2 607 225 040 (KOR)
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2 608 600 700

2 608 600 856

2 608 600 701

2 608 600 702

2 608 601 170
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The numbering of the product features refers to
the illustration of the power tool on the graphics
page.

While reading the operating instructions, unfold
the graphics page of the tool and leave it open.

 1 Battery

 2 Battery unlocking button

 3 On/Off switch

 4 Auxiliary handle

 5 Tool holder, SDS-pro

 6 Protection guard

 7 Clamping lever

 8 Grinding/cutting wheel*

 9 Rubber sanding plate*

 10 Sanding disc*

 11 Centering collar

 12 Cam

 13 Locking fixtures

 14 SDS-pro release button
* Illustrated or described accessories are not included 

as standard delivery.

Working safely with this machine
is possible only when the operat-
ing and safety information is read
completely and the instructions
contained therein are strictly fol-

lowed. Additionally, the general safety instruc-
tions either in the enclosed booklet or those
added in the center of these operating instruc-
tions must be observed. Before using for the
first time, ask for a practical demonstration.

Wear protective glasses and ear
protection.

■ Wear additional protection equipment for your
safety, such as protective gloves, sturdy
shoes, hard hat and apron.

■ Before each use, check the machine and bat-
tery. If damage is detected, do not use the ma-
chine. Have repairs performed only by a qualified
technician. Never open the machine yourself.

■ Use power tools only with specifically des-
ignated battery packs. Use of any other bat-
tery packs may create a risk of injury and fire.

■ If used inappropriately, liquid may leak out
of the battery; avoid contact with it. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If
liquid gets into the eyes, also seek medical
help. Liquid that has leaked out of the battery
may irritate or burn the skin.

■ Remove the battery before performing any
work on the machine itself (e. g. mainte-
nance, tool change, etc.) and during its
transport and storage. Failure to do so may
cause an injury when unintentionally activating
the On/Off switch.

■ Make sure the switch is in the off position
before inserting the battery pack. Inserting
the battery pack into power tools that have the
switch on invites accidents.

■ Before using, make sure the battery fits se-
curely inside the machine.

■ Do not load the machine so heavily that it
comes to a standstill.

■ When working with the machine, always
mount the auxiliary handle.

■ When working with the machine, always hold it
firmly with both hands and make sure you are
in a secure standing position.

■ Always switch the machine off and wait until it
has come to a standstill before placing it down.

■ The protection guard 6 must be mounted when
working with grinding or cutting wheels.

■ Don’t work with materials containing asbestos.

■ Use only grinding tools whose allowable speed is
at least as high as the idling speed of the machine.

■ Check grinding tools before use. The grinding
tool must be properly mounted and turn freely.
Perform a test run for at least 30 seconds with-
out load. Do not use damaged, out-of-round or
vibrating grinding tools.

Tool Specifications

Angle Grinder GWS 14,4 V 
Professional

Article number 0 601 934 4..
No-load speed [rpm] 12 500
Grinding wheel dia., 
max. [mm] 100
Tool holder SDS-pro
Weight according to 
EPTA-Procedure 
01/2003 [kg] 2.1
Please observe the article number on the type plate of your 
machine. The trade names of the individual machines may 
vary.

Product Features

For Your Safety
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■ Protect the grinding wheel from impact, shock
and grease.

■ Observe the manufacturer’s instructions re-
garding mounting and use of grinding tools.

■ Apply the machine to the workpiece only when
switched on.

■ Keep hands away from rotating grinding tools.

■ Pay attention to the direction of rotation. Al-
ways hold the machine so that sparks and
grinding dust fly away from the body.

■ Flying sparks are produced when grinding
metal, so make sure that no persons are en-
dangered. Because of a possible fire hazard,
no combustible materials should be nearby
(spark flying zone).

■ Hold the power tool only by the insulated
grip when the tool being used might make
contact with hidden wiring.
Contact with a “live” wire will make exposed
metal parts of the tool "live” and shock the op-
erator.

■ Use appropriate detectors to determine if
utility lines are hidden in the work area or
call the local utility company for assis-
tance.
Contact with electric lines can lead to fire and
electric shock. Damaging a gas line can lead
to explosion. Penetrating a water line causes
property damage.

■ Blocking the cutting disc leads to a strong jerk-
ing reaction of the machine. If this happens,
switch off the machine immediately.

■ Never use cutting discs for rough grinding. Do
not exert any lateral pressure on the cutting
discs.

■ Caution! The grinding wheel keeps running af-
ter the machine has been switched off.

■ Do not tighten the machine in a vise.

■ Never allow children to use the machine.

■ Bosch can only guarantee a flawless function-
ing of the machine if the original accessories
intended for it are used.

Battery and Battery Charger
■ The enclosed operating instructions for the

battery charger must be read carefully!
■ Recharge only with the charger specified

by the manufacturer. A charger that is suit-
able for one type of battery pack may create a
risk of fire when used with another battery
pack.

■ Allow heated batteries to cool before charging.

■ Protect the battery from heat and fire: Explo-
sion risk! Do not place the battery on radiators
or expose it to strong sun rays for a long time
period; temperatures over 50 °C cause dam-
age.

■ Do not open the battery and protect from im-
pact. Store in a dry and frost-free place.

■ When not using the battery pack, keep it
away from other metal objects like paper
clips, coins, keys, nails, screws, or other
small metal objects that could create a
shorting contact between the terminals.
A shorting contact between the battery termi-
nals could cause burns or a fire.

■ Do not dump the battery into the household
waste, fire or water.

The machine is intended for roughing and cutting
of metal materials. With corresponding diamond
cutting discs, the machine may also be used to
cut tiles. When using the rubber sanding pad (ac-
cessory) with suitable sanding discs, the machine
can also be used to sand surfaces.

Battery Charging
A battery that is new or has not been used for a
longer period does not develop its full capacity
until after approximately 5 charging/discharging
cycles.

To remove the battery 1, press the battery un-
locking buttons 2 and pull out the battery to the
rear. Do not exert any force.

The battery is equipped with an NTC temperature
monitor which allows charging only within a tem-
perature range of 0 °C to 45 °C. This will prolong
the service life of the battery.

A significantly reduced working period after
charging indicates a used up battery that must be
replaced.

■ Observe the indications regarding environ-
mental protection.

Intended Use

Before Use
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■ Before any work on the machine itself, re-
move the battery.

Auxiliary Handle
■ When working with the machine, the auxil-

iary handle 4 must be mounted.
Screw in the auxiliary handle 4 on the right or left
of the machine head depending on the chosen
working method.

Protection Guard
■ The protection guard 6 must be mounted

when working with grinding or cutting
wheels.

Open the clamping lever 7.

Die Schutzhaube 6 der Abbildung entsprechend
auf den Spindelhals des Gerätekopfes setzen.
Die Codiernocken der Schutzhaube müssen mit
den entsprechenden Aussparungen am Spindel-
hals übereinstimmen. Dabei auf die richtige Posi-
tion der Werkzeugaufnahme 5 achten.

Press the protection guard onto the spindle collar
until the collar of the protection guard faces
against the flange of the machine and the encod-
ing keys engage in the circular groove at the spin-
dle collar.

Rotate the protection guard 6 in clockwise direc-
tion to the required position (working position).

Adjust the protection guard 6 in such a man-
ner that sparks are not emitted in the direc-
tion of the operator.
To fasten the protective hood 6, close the clamp-
ing lever 7.

Note: The coded notches on the protection
guard 6 ensure that only a protection hood that
fits the machine type can be mounted.

Disassemble in the reverse sequence.

■ Before any work on the machine itself, re-
move the battery.

■ Use only grinding tools whose allowable
speed is at least as high as the idling speed
of the machine.

■ Roughing and cutting discs can become
very hot during operation; therefore, pro-
tective gloves must be worn.

In case of visible damage to the SDS-pro
clamping system, the machine must not be
used any further. The machine must be sent
to an after-sales service agent (see section
“After-Sales Service and Customer Assis-
tance” for address).

Mounting
The spindle is locked by pressing the SDS-pro re-
lease button 14.

Observe the dimensions of the grinding discs.
Use only original grinding discs for the Bosch
SDS-pro system.

Clean the tool holder and all parts to be mounted.

Mounting the Protective
                Devices

 5

 6  7 Mounting the grinding tools 
(accessories)

 6

 7
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When using the rubber sanding pad 9, remove the
protection guard 6 if required by the application.
– Place the grinding disc onto the centering col-

lar 11. Rotate the grinding disc until the
notches of the grinding disc coincide with the
cams 12 of the centering collar 11. The grind-
ing disc drops into the tool holder.

– Rotate the grinding disc in clockwise direction
applying pressure, until the grinding disc can
be heard to engage (“click”).

The grinding disc is
clamped correctly
when the 3 locking
fixtures 13 and the
3 cams 12 project
over the steel sheet
hub of the disc. The
grinding disc must be
free to turn.

Disassembly
– Press and hold the SDS-pro release button 14.

At the same time, rotate the grinding disc in
counterclockwise direction.

– Let go of the SDS-pro release button 14 and
remove the grinding disc.

Inserting the Battery
■ Use only original Bosch O-pack batteries with

the voltage given on the type plate of your ma-
chine.

■ Before inserting the battery and for a tool
change, always switch the On/Off switch to the
Off position. Remove the battery for transpor-
tation and storage.

Push the charged battery 1 into the handle until
you feel it catching.

Switching On and Off
To start the tool, press the On/Off switch 3 for-
ward.

To lock-on, press the On/Off switch 3 down at
the front until it engages.

To switch off the machine, release the On/Off
switch 3 or press the rear tip of it down.

■ The machine may not be clamped into a
grinder stand.

■ Make sure that the workpiece is firmly po-
sitioned and cannot move while working it.

■ In order to achieve optimum working
progress, an extreme drop in speed is to be
avoided. High stock removal occurs when
heavy sparking is given.

 11
 12

 13 12

Initial Operation

Operating Instructions

 14
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Rough Grinding
The best roughing results are
achieved when setting the machine at
angles of 30° to 40°. Move the ma-
chine back and forth with moderate
pressure. In this manner, the work-
piece will not become too hot, does
not discolor and no grooves are
formed.

Never use cut-off wheels for roughing.

Cutting
When cutting, do not press, tilt or
oscillate the tool. Work with moder-
ate feed, adapted to the material
being cut.

Do not brake coasting cut-off wheels by applying
sideward pressure.

■ Before any work on the machine itself, re-
move the battery.

☞ For safe and proper working, always keep
the machine and the ventilation slots clean.

If the power tool should fail despite the care taken
in manufacturing and testing procedures, repair
should be carried out by an authorized after-sales
service center for Bosch power tools.
In all correspondence and spare parts orders,
please always include the 10-digit article number
given on the nameplate of the power tool.

Power tools, accessories and packaging should
be sorted for environmental-friendly recycling.
Battery packs/batteries:

Ni-Cd: Nickel-cadmium
Warning: These battery packs contain cadmium,
a highly-toxic heavy metal.
Ni-MH: Nickel-metal hydride

Do not dispose of battery packs/batteries into
household waste, water or fire. Battery packs/
batteries must be collected, recycled or disposed
of in an environmentally-friendly way.

Our after-sales service responds to your ques-
tions concerning maintenance and repair of your
product as well as spare parts. Exploded views
and information on spare parts can also be found
under:
www.bosch-pt.com
Our customer consultants answer your questions
concerning best buy, application and adjustment
of products and accessories.
In case of a claim, repair or purchase of replace-
ment parts or in case of queries or other prob-
lems, please contact your local dealer or Bosch
representative.

People’s Republic of China
Website: www.bosch-pt.com.cn

China Mainland
Bosch Power Tools (China) Co., Ltd.
567, Bin Kang Road
Bin Jiang District 310052
Hangzhou, P.R.China
Service Hotline: 800 8 20 84 84
Tel.: +86 (571) 87 77 43 38
Fax: +86 (571) 87 77 45 02

HK and Macau Special Administrative Regions
Melchers (H.K.) Ltd, Room 1210
Shun Tak Centre, West-Tower
168 – 200 Connaught Road, Central Hong Kong

Customer Service Hotline: +852 (25) 89 15 61
Fax: +852 (25) 48 79 14

E-Mail: bosch@melchers.com.hk

Indonesia
PT. Multi Tehaka
Kawasan Industri Pulogadung
Jalan Rawa Gelam III No. 2
Jakarta 13930
Indonesia

Tel.: +62 (21) 4 60 12 28
Fax: +62 (21) 4 6 82 68 23

E-Mail: sales@multitehaka.co.id
www.multitehaka.co.id

Phillippines
Robert Bosch, Inc.
Zuellig Building
Sen. Gil Puyat Avenue
Makati City 1200, Metro Manila
Philippines

Tel.: +63 (2) 8 17 32 31

www.bosch.com.ph

Maintenance and Cleaning

Disposal

After-Sales Service and Customer 
Assistance
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Malaysia
Robert Bosch (S.E.A) Pte. Ltd.
No 8A, Jalan 13/6,
46200 Petaling Jaya,
Selangor,
Malaysia

Tel.: +6 (03) 7966 3000
Fax: +6 (03) 7958 3838
E-Mail: hengsiang.yu@my.bosch.com

Toll Free tel.: 1 800 880 188
Fax: +6 (03) 7958 3838

www.bosch.com.sg

Thailand
Robert Bosch Ltd.
Liberty Square Building
No. 287, 11 Floor
Silom Road, Bangrak
Bangkok 10500

Tel.: +66 (2) 6 31 18 79 – 18 88 (10 lines)
Fax: +66 (2) 2 38 47 83

Robert Bosch Ltd., P. O. Box 2054
Bangkok 10501, Thailand

Bosch Service - Training Centre
2869-2869/1 Soi Ban Kluay
Rama IV Road (near old Paknam Railway)
Prakanong District
10110 Bangkok
Thailand

Tel.: +66 (2) 6 71 78 00 – 4
Fax: +66 (2) 2 49 42 96
Fax: +66 (2) 2 49 52 99

Singapore
Robert Bosch (SEA.) Pte. Ltd.
38 C Jalan Pemimpin
Singapore 915701
Republic of Singapore

Tel.: +65 (3) 50 54 94
Fax: +65 (3) 50 53 27

www.bosch.com.sg

Vietnam
Robert Bosch (SEA) Pte. Ltd – Vietnam
Representative Office
Saigon Trade Center, Suite 1206
37 Ton Duc Thang Street,
Ben Nghe Ward, District 1
HCMC
Vietnam

Tel: +84 (8) 9111 374 – 9111 375
Fax: +84 (8) 9111376

Australia/New Zealand/Pacific Islands
Robert Bosch Australia Pty.Ltd.
Power Tools
Locked Bag 66
Clayton South VIC 3169
Customer Contact Center

Inside Australia:

Phone: +61 (0) 1300 307 044
Fax: + 61 (0) 1300 307 045

Inside New Zealand:

Phone: +64 (0800) 543 353
Fax: +64 (0800) 428 570

Outside AU and NZ:

Phone: +61 (0) 3 9541 5555

www.bosch.com.au

 
Subject to change
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∑Ë“π “¡“√∂„™È‡§√◊ËÕßπ’È∑”ß“π‰¥È‚¥¬ª√“»®“°
Õ—πµ√“¬À“°∑Ë“π‰¥ÈÕË“π§ŸË¡◊Õ°“√„™È·≈–
¢ÈÕ·π–π”§«“¡ª≈Õ¥¿—¬‚¥¬∂’Ë∂È«π ·≈–
ªØ‘∫—µ‘µ“¡§” —Ëß∑’Ë√–∫ÿÕ¬Ë“ß‡§√Ëß§√—¥‡∑Ë“π—Èπ 

πÕ°®“°π’È µÈÕßªØ‘∫—µ‘µ“¡§”·π–π”∑—Ë«‰ª‡æ◊ËÕ§«“¡ª≈Õ¥¿—¬
„πÀπ—ß ◊Õ‡≈Ë¡‡≈Á°∑’Ë·π∫¡“ À√◊Õ∑’Ë‡ √‘¡Õ¬ŸË°≈“ß§ŸË¡◊Õ°“√„™È
‡§√◊ËÕßπ’È °ËÕπ„™È‡§√◊ËÕß‡ªÁπ§√—Èß·√° ¢Õ„ÀÈ∑Ë“π¥Ÿ°“√ “∏‘µ«‘∏’
°“√„™È‡§√◊ËÕßπ’È

 «¡·«Ëπµ“ªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ ·≈–∑’Ëª‘¥ÀŸ
ªÈÕß°—π‡ ’¬ß¥—ß

 

■

 

‡æ◊ËÕ§«“¡ª≈Õ¥¿—¬¢Õßµ—«∑Ë“π‡Õß °√ÿ≥“ «¡„ Ë™ÿ¥ªÈÕß°—π
Õ—πµ√“¬‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ ‡™Ëπ ∂ÿß¡◊Õ √Õß‡∑È“°—π≈◊Ëπ À¡«°°—ππÁÕ§ ·≈–
ºÈ“°—π‡ª◊ÈÕπ

 

■

 

°ËÕπ„™È‡§√◊ËÕß∑ÿ°§√—Èß „ÀÈµ√«® ¿“æ‡§√◊ËÕß·≈–·∫µ‡µÕ√’Ë‡ ¡Õ À“°
™”√ÿ¥Õ¬Ë“„™È‡§√◊ËÕßµËÕ µÈÕß„ÀÈºŸÈ‡™’Ë¬«™“≠´ËÕ¡·´¡‡∑Ë“π—Èπ Õ¬Ë“
‡ª‘¥µ—«‡§√◊ËÕß‡Õß

 

■

 

„™È·∫µ‡µÕ√’Ë‡©æ“–ª√–‡¿∑∑’Ë‡§√◊ËÕß¡◊Õ‰øøÈ“°”Àπ¥„ÀÈ„™

 

È 
°“√„™È·∫µ‡µÕ√’Ëª√–‡¿∑Õ◊Ëπ‡ ’Ë¬ßµËÕ°“√‡°‘¥‰ø‰À¡ÈÀ√◊Õ∫“¥‡®Á∫

 

■

 

‡¡◊ËÕ„™È·∫µ‡µÕ√’Ëº‘¥«‘∏’ Õ“®¡’¢Õß‡À≈«‰À≈ÕÕ°¡“®“°
·∫µ‡µÕ√’Ë‰¥È „ÀÈÀ≈’°‡≈’Ë¬ß°“√ —¡º— ¢Õß‡À≈« À“° —¡º— 
‚¥¬∫—ß‡Õ‘≠ „ÀÈ„™ÈπÈ”≈È“ß À“°¢Õß‡À≈«‡¢È“µ“ „ÀÈ¢Õ§«“¡
™Ë«¬‡À≈◊Õ®“°·æ∑¬Ï¥È«¬

 

 ¢Õß‡À≈«∑’Ë‰À≈ÕÕ°¡“®“°·∫µ‡µÕ√’Ë
Õ“®∑”„ÀÈ‡°‘¥Õ“°“√§—πÀ√◊Õ· ∫º‘«Àπ—ß‰¥È

 

■

 

°ËÕπª√—∫·µËß‡§√◊ËÕß (µ.¬. ‡™Ëπ ‡¡◊ËÕ∫”√ÿß√—°…“ ‡ª≈’Ë¬π
‡§√◊ËÕß¡◊Õ ·≈–Õ◊ËπÊ) ·≈–‡¡◊ËÕ¢π¬È“¬·≈–‡°Á∫‡§√◊ËÕß
‡¢È“∑’Ë „ÀÈ∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°   ¡‘©–π—Èπ®–‡°‘¥Õ—πµ√“¬®“°
°“√∫“¥‡®Á∫À“° «‘∑™Ï‡ª‘¥-ª‘¥µ‘¥¢÷ÈπÕ¬Ë“ß‰¡Ëµ—Èß„®

 

■

 

¥Ÿ„ÀÈ·πË„®«Ë“ «‘∑™ÏÕ¬ŸË„πµ”·ÀπËßª‘¥°ËÕπ„ Ë·∫µ‡µÕ√

 

’Ë À“°„ Ë
·∫µ‡µÕ√’Ë„π¢≥–∑’Ë «‘∑™Ï‡ª‘¥Õ¬ŸËÕ“®‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ‰¥È

 

■

 

°ËÕπ„™È‡§√◊ËÕß µÈÕßµ√«® Õ∫«Ë“·∫µ‡µÕ√’Ë‰¥È„ ËÕ¬ŸË„πµ—«‡§√◊ËÕßÕ¬Ë“ß
∂Ÿ°µÈÕß·≈È«

 

■

 

Õ¬Ë“„™È‡§√◊ËÕßÀ—°‚À¡ ®π‡§√◊ËÕßÀ¬ÿ¥π‘ËßÕ¬ŸË°—∫∑’Ë

 

■

 

‡¡◊ËÕ„™È‡§√◊ËÕß∑”ß“π µÈÕßª√–°Õ∫¥È“¡®—∫‡æ‘Ë¡ ‡¢È“‡ ¡Õ

 

■

 

¢≥–„™Èß“π‡§√◊ËÕß „ÀÈ„™È¡◊Õ∑—Èß Õß∂◊Õ‡§√◊ËÕß‡ ¡Õ 
·≈–À“∑’Ë¬◊π∑’Ë¡—Ëπ§ß

 

■

 

°ËÕπ«“ß‡§√◊ËÕß≈ß∫πæ◊Èπ µÈÕßª‘¥‡§√◊ËÕß·≈–√Õ®π‡§√◊ËÕßÀ¬ÿ¥
π‘ËßÕ¬ŸË°—∫∑’Ë·≈È«‡ ¡Õ

 

¢ÈÕ¡Ÿ≈∑“ß‡∑§π‘§

 

‡§√◊ËÕß¢—¥¡ÿ¡

 

GWS 14,4 V 
Professional
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‡§√◊ËÕß·µË≈–‡§√◊ËÕßÕ“®¡’™◊ËÕ∑“ß°“√§È“·µ°µË“ß°—π ¥—ßπ—Èπ°√ÿ≥“ —
ß‡°µÀ¡“¬‡≈¢ ‘π§È“∫π·ºËπªÈ“¬√ÿËπ¢Õß‡§√◊ËÕß¢Õß∑Ë“π
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‡æ◊ËÕ§«“¡ª≈Õ¥¿—¬¢Õß∑Ë“π
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28

 

 | 

 

¿“…“‰∑¬

 

■

 

À“°∑”ß“π‚¥¬„™È®“πµ—¥À√◊Õ®“π¢—¥µÈÕßª√–°Õ∫°√–∫—ßªÈÕß°—π
Õ—πµ√“¬

 

 6

 

 ‡¢È“¥È«¬

 

■

 

ÀÈ“¡„™È‡§√◊ËÕß‡®’¬«— ¥ÿ∑’Ë¡’‡¬◊ËÕÀ‘π·Õ ‡∫ ∑Õ º ¡Õ¬ŸË

 

■

 

„ÀÈ„™È‡©æ“–‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬∑’Ë¡’§«“¡‡√Á«√Õ∫Õ¬Ë“ßπÈÕ¬ Ÿß‡∑Ë“°—∫
§«“¡‡√Á«√Õ∫‡¥‘πµ—«‡ª≈Ë“ Ÿß ÿ¥¢Õß‡§√◊ËÕß

 

■

 

µ√«® Õ∫ ¿“æ‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬°ËÕπ„™Èß“π µÈÕßª√–°Õ∫‡§√◊ËÕß
¡◊Õ‡®’¬„ÀÈ∂Ÿ°µÈÕß·≈–„ÀÈÀ¡ÿπ‰¥ÈÕ‘ √– ∑¥ Õ∫‚¥¬ª≈ËÕ¬„ÀÈ«‘Ëßµ—«
‡ª≈Ë“π“πÕ¬Ë“ßπÈÕ¬ 

 

30

 

 «‘π“∑’ Õ¬Ë“„™È‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬∑’Ë™”√ÿ¥
‡ ’¬À“¬ ¢“¥°“√∑√ßµ—« À√◊Õ —Ëπµ—«

 

■

 

ªÈÕß°—πÕ¬Ë“„ÀÈ‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬∂Ÿ°°√–∑∫°√–·∑° Õ¬Ë“„ÀÈ°√–µÿ°
·≈–‡ª◊ÈÕπ®“√∫’

 

■

 

ÕË“π·≈–ªØ‘∫—µ‘µ“¡¢ÈÕ·π–π”°“√ª√–°Õ∫·≈–°“√„™È‡§√◊ËÕß¡◊Õ
‡®’¬¢Õß∫√‘…—∑ºŸÈº≈‘µ

 

■

 

®—∫‡§√◊ËÕß‡¢È“À“™‘Èπß“π ‡¡◊ËÕ‡§√◊ËÕß‡ª‘¥Õ¬ŸË‡∑Ë“π—Èπ

 

■

 

Õ¬Ë“‡Õ“¡◊Õ‡¢È“„°≈È‡§√◊ËÕß¡◊Õ∑’Ë°”≈—ßÀ¡ÿπÕ¬ŸË

 

■

 

„ÀÈ —ß‡°µ∑‘»∑“ßÀ¡ÿπ „ÀÈ∂◊Õ‡§√◊ËÕß„π∑‘»∑“ß∑’Ëª√–°“¬‰ø·≈–ΩÿËπ
‰¡Ë«‘Ëß‡¢È“À“µ—«§π‡ ¡Õ

 

■

 

‡¡◊ËÕ‡®’¬‚≈À–®–‡°‘¥ª√–°“¬‰ø ®÷ßµÈÕß√–«—ßÕ¬Ë“„ÀÈ‡°‘¥Õ—πµ√“¬
µËÕ§π‰¥È Õ¬Ë“«“ß«—µ∂ÿ‰«‰ø„°≈È∫√‘‡«≥∑’Ëª√–°“¬‰ø®–°√–‡¥Áπ
‰ª∂÷ß ‡æ√“–Õ“®‡°‘¥‰ø‰À¡È‰¥È

 

■ À“°∑”ß“π„π∫√‘‡«≥∑’Ë‡§√◊ËÕß¡◊ÕÕ“®µ—¥ “¬‰øøÈ“∑’Ë́ ËÕπÕ¬ŸË „ÀÈ
®—∫‡§√◊ËÕß∑’Ë∑’Ë®—∫∑’Ë¡’©π«πÀÿÈ¡‡∑Ë“π—Èπ°“√ —¡º—  “¬‰ø∑’Ë¡’°√–· 
‰øøÈ“‰À≈Õ¬ŸË®–∑”„ÀÈ°√–· ‰øøÈ“«‘ËßºË“π Ë«π∑’Ë‡ªÁπ‚≈À–¢Õß
‡§√◊ËÕß ·≈–ºŸÈ„™Èß“π‡§√◊ËÕßÕ“®∂Ÿ°‰øøÈ“°√–µÿ°‰¥È

■ „™È‡§√◊ËÕßµ√«®∑’Ë‡À¡“– ¡µ√«®À“∑ËÕ·≈– “¬‰ø∑’ËÕ“®
´ËÕπÕ¬ŸË„π∫√‘‡«≥∑’Ë®–∑”ß“π À√◊Õ¢Õ§«“¡™Ë«¬‡À≈◊Õ
®“°∫√‘…—∑«“ß∑ËÕ·≈– “¬‰ø„π∑ÈÕß∂‘Ëπ°“√ —¡º— °—∫ “¬‰øøÈ“
Õ“®∑”„ÀÈ‡°‘¥‰ø‰À¡ÈÀ√◊Õ∂Ÿ°‰øøÈ“¥Ÿ¥‰¥È °“√∑”„ÀÈ∑ËÕ·°Í ‡ ’¬À“¬
Õ“®‡°‘¥√–‡∫‘¥‰¥È °“√‡®“–‡¢È“„π∑ËÕπÈ”∑”„ÀÈ∑√—æ¬Ï ‘π‡ ’¬À“¬

■ ‡¡◊ËÕ®“πµ—¥‡°‘¥µ‘¥¢—¥ ‡§√◊ËÕß®–¡’ªØ‘°‘√‘¬“ —Ëπ°√–µÿ° „π°√≥’π’È„À
ª‘¥‡§√◊ËÕß∑—π∑’

■ ÀÈ“¡π”®“πµ—¥¡“„™È„π°“√¢—¥À¬“∫Õ¬Ë“ß‡¥Á¥¢“¥ Õ¬Ë“°¥®“π
µ—¥µ–·§ß≈ß¥È“π¢È“ß

■ ¢ÈÕ§«√√–«—ß! ‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬®–¬—ßÀ¡ÿπµËÕÀ≈—ß®“°ª‘¥‡§√◊ËÕß·≈È«

■ Õ¬Ë“¬÷¥‡§√◊ËÕß¥È«¬‡§√◊ËÕßÀπ’∫

■ ÀÈ“¡‡¥Á°„™È‡§√◊ËÕßπ’ÈÕ¬Ë“ß‡¥Á¥¢“¥

■ ∫ÍÕ™  “¡“√∂ª√–°—π°“√∑”ß“πÕ¬Ë“ß‰¡Ë¡’¢ÈÕ∫°æ√ËÕß¢Õß‡§√◊ËÕß
„™È‰øøÈ“‰¥È À“°∑Ë“π„™ÈÕÿª°√≥Ïª√–°Õ∫¢Õß·∑È¢Õß ∫ÍÕ™ ∑’Ëº≈‘µ
¡“„ÀÈ„™È°—∫‡§√◊ËÕß„™È‰øøÈ“π’È‡∑Ë“π—Èπ

·∫µ‡µÕ√’Ë·≈–‡§√◊ËÕß™“√Ï®
■ µÈÕßÕË“π§ŸË¡◊Õ°“√„™È‡§√◊ËÕß™“√Ï®∑’Ë·π∫¡“Õ¬Ë“ß∂’Ë∂È«π

■ ™“√Ï®·∫µ‡µÕ√’Ë¥È«¬‡§√◊ËÕß™“√Ï®∑’Ë∫√‘…—∑ºŸÈº≈‘µ√–∫ÿ‰«È
‡∑Ë“π—Èπ ‡§√◊ËÕß™“√Ï®∑’Ë‡À¡“– ”À√—∫™“√Ï®·∫µ‡µÕ√’Ëª√–‡¿∑Àπ÷Ëß 
À“°π”‰ª™“√Ï®·∫µ‡µÕ√’Ëª√–‡¿∑Õ◊Ëπ Õ“®‡°‘¥‰ø‰À¡È‰¥È

■ ª≈ËÕ¬·∫µ‡µÕ√’Ë∑’Ë√ÈÕπÕ¬ŸË„ÀÈ‡¬Áπ≈ß°ËÕπ™“√Ï®

■ ªÈÕß°—π·∫µ‡µÕ√’Ë®“°§«“¡√ÈÕπ·≈–‰ø: Õ—πµ√“¬®“°°“√√–‡∫‘¥ 
Õ¬Ë“«“ß·∫µ‡µÕ√’Ë∫π‡§√◊ËÕß∑”§«“¡√ÈÕπÀ√◊Õ«“ßµ“°·¥¥®—¥‰«È
π“πÊ ‡æ√“–Õÿ≥À¿Ÿ¡‘ Ÿß°«Ë“ 50 °C  “¡“√∂∑”„ÀÈ·∫µ‡µÕ√’Ë
‡ ◊ËÕ¡‰¥È

■ Õ¬Ë“‡ª‘¥·∑Ëß·∫µ‡µÕ√’Ë „ÀÈªÈÕß°—π·∫µ‡µÕ√’Ë®“°°“√°√–·∑° 
·≈–‡°Á∫‰«È„π∑’Ë·ÀÈßª≈Õ¥πÈ”§È“ß·¢Áß

■ ‡¡◊ËÕ‰¡Ë„™È·∫µ‡µÕ√’Ë „ÀÈ‡°Á∫·∫µ‡µÕ√’Ë‰«ÈÀË“ß‚≈À–«—µ∂ÿÕ◊ËπÊ 
‡™Ëπ §≈‘ªÀπ’∫°√–¥“… ‡À√’¬≠ °ÿ≠·® µ–ªŸ  °√Ÿ À√◊Õ
‚≈À–«—µ∂ÿ¢π“¥‡≈Á°Õ◊ËπÊ ∑’Ë “¡“√∂µËÕ¢—È«Àπ÷Ëß‰ª¬—ßÕ’°¢—È«
Àπ÷Ëß‰¥È°“√≈—¥«ß®√¢Õß¢—È«·∫µ‡µÕ√’ËÕ“®∑”„ÀÈ‡°‘¥°“√‰À¡ÈÀ√◊Õ
‰ø≈ÿ°‰¥È

■ Õ¬Ë“∑‘Èß·∫µ‡µÕ√’Ë≈ß„π¢¬–∫È“π ‚¬π‡¢È“°Õß‰øÀ√◊Õ‚¬π≈ßπÈ”

‡§√◊ËÕßπ’È„™È ”À√—∫°—¥º‘«À¬“∫·≈–µ—¥«— ¥ÿ∑’Ë‡ªÁπ‚≈À–  “¡“√∂„™Èµ—¥
·ºËπ°√–‡∫◊ÈÕß‰¥È‡¡◊ËÕ„™È®“πµ—¥‡æ™√∑’Ë‡¢È“™ÿ¥°—π ·≈–„™È°—¥º‘«À¬“∫
‰¥È‡¡◊ËÕ„™È·ºËπ¬“ßÀπÿπ (Õÿª°√≥Ïª√–°Õ∫) æ√ÈÕ¡°√–¥“…∑√“¬∑’Ë
‡À¡“– ¡

°“√™“√Ï®·∫µ‡µÕ√’Ë
·∫µ‡µÕ√’Ë„À¡ËÀ√◊Õ·∫µ‡µÕ√’Ë∑’Ë‰¡Ë‰¥È„™Èß“π‡ªÁπ√–¬–‡«≈“π“π ®–∑”ß“π
‡µÁ¡ª√– ‘∑∏‘¿“æÀ≈—ß°“√Õ—¥ª√–®ÿ‡¢È“/§“¬ª√–®ÿÕÕ° ª√–¡“≥
√Õ∫∑’ËÀÈ“

∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’Ë 1 ÕÕ°‚¥¬°¥ªÿË¡ª≈¥≈ÁÕ§ 2 ·≈–¥÷ß·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°
∑“ß¥È“π∑È“¬‡§√◊ËÕß Õ¬Ë“„™È°”≈—ß¥÷ß

·∫µ‡µÕ√’Ë¡’¡Õπ‘‡µÕ√Ïµ√«®Õÿ≥À¿Ÿ¡‘ NTC ª√–°Õ∫Õ¬ŸË¥È«¬ ´÷Ëß®–
ª≈ËÕ¬„ÀÈ·∫µ‡µÕ√’Ë™“√Ï®√–À«Ë“ßÕÿ≥À¿Ÿ¡‘ 0 °C ·≈– 45 °C ‡∑Ë“π—Èπ 
∑—Èßπ’È·∫µ‡µÕ√’Ë®–‰¥È¡’Õ“¬ÿ°“√„™Èß“π¬◊π¬“«

À≈—ß®“°™“√Ï®·∫µ‡µÕ√’Ë·≈È« À“°·∫µ‡µÕ√’Ë¡’™Ë«ß‡«≈“∑”ß“π —Èπ¡“°
· ¥ß«Ë“·∫µ‡µÕ√’Ë‡ ◊ËÕ¡·≈–µÈÕß‡ª≈’Ë¬π„À¡Ë

■ „ÀÈªØ‘∫—µ‘µ“¡¢ÈÕ —ß‡°µ‡°’Ë¬«°—∫°“√√—°…“ ¿“æ·«¥≈ÈÕ¡

ª√–‚¬™πÏ°“√„™Èß“π¢Õß‡§√◊ËÕß

°ËÕπ„™Èß“π‡§√◊ËÕß
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■ °ËÕπª√—∫·µËß‡§√◊ËÕß „ÀÈ∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°°ËÕπ‡ ¡Õ

¥È“¡®—∫‡æ‘Ë¡
■ ‡¡◊ËÕ„™È‡§√◊ËÕß∑”ß“πµÈÕßª√–°Õ∫¥È“¡®—∫‡æ‘Ë¡ 4 ‡¢È“¥È«¬

¢—π¥È“¡®—∫‡æ‘Ë¡ 4 ‡¢È“∫π¥È“π´È“¬À√◊Õ¥È“π¢«“¢ÕßÀ—«‡§√◊ËÕßµ“¡
≈—°…≥–ß“π

°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬
■ À“°∑”ß“π‚¥¬„™È®“πµ—¥À√◊Õ®“π¢—¥µÈÕßª√–°Õ∫°√–∫—ß

ªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 ‡¢È“¥È«¬

‡ª‘¥§—π‚¬°Àπ’∫ 7

 «¡°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 ‡¢È“∫π·À«π√—¥·°π¢ÕßÀ—«‡§√◊ËÕß
µ“¡¿“æª√–°Õ∫ ≈‘Ë¡≈ÁÕ§µ”·ÀπËß¢Õß°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬µÈÕß
≈ß√Õ¬°—∫∑ÿ°Ê  Ë«π‡«È“∫π·À«π√—¥·°π ¥Ÿ„ÀÈ·πË„®«Ë“∑’Ë¬÷¥
‡§√◊ËÕß¡◊Õ 5 Õ¬ŸË„πµ”·ÀπËß∑’Ë∂Ÿ°µÈÕß

°¥°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬‡¢È“∫π·À«π√—¥·°π®πª≈Õ°¢Õß°√–∫—ß
ªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬«“ß∑“∫°—∫®“π¢Õß‡§√◊ËÕß ·≈–≈‘Ë¡≈ÁÕ§µ”·ÀπËß¢∫
‡¢È“„π√ËÕßÀ¡ÿπ‡«’¬π‡ªÁπ«ß°≈¡∑’Ë·À«π√—¥·°π

À¡ÿπ°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 „π∑‘»µ“¡‡¢Á¡π“Ã‘°“‰ª¬—ßµ”·ÀπËß
∑’ËµÈÕß°“√ (µ”·ÀπËß∑”ß“π)

ª√—∫°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 „π≈—°…≥–‰¡Ë„ÀÈª√–°“¬‰øæËπ
‡¢È“À“µ—«ºŸÈ„™È‡§√◊ËÕß

¬÷¥°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 „ÀÈ·πËπ ‚¥¬ —∫§—π‚¬°Àπ’∫ 7 ≈ß

¢ÈÕ —ß‡°µ: °√–∫—ß∑’Ëº≈‘µ¡“‡¢È“°—∫√ÿËπ¢Õß‡§√◊ËÕß‡∑Ë“π—Èπ®–ª√–°Õ∫‡¢È“
°—∫‡§√◊ËÕß‰¥È ‚¥¬¡’≈‘Ë¡≈ÁÕ§µ”·ÀπËß∫π°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 
‡ªÁπµ—«°”Àπ¥

‡¡◊ËÕ∂Õ¥°√–∫—ßÕÕ° „ÀÈ∑”µ“¡≈”¥—∫¬ÈÕπÀ≈—ß

■ °ËÕπª√—∫·µËß‡§√◊ËÕß „ÀÈ∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°°ËÕπ‡ ¡Õ

■ „ÀÈ„™È‡©æ“–‡§√◊ËÕß¡◊Õ‡®’¬∑’Ë¡’§«“¡‡√Á«√Õ∫Õ¬Ë“ßπÈÕ¬ Ÿß‡∑Ë“°—∫
§«“¡‡√Á«√Õ∫‡¥‘πµ—«‡ª≈Ë“ Ÿß ÿ¥¢Õß‡§√◊ËÕß

■ ¢≥–∑”ß“π ®“π°—¥º‘«À¬“∫·≈–®“πµ—¥®–√ÈÕπ¢÷Èπ¡“° ¥—ßπ—Èπ
µÈÕß «¡∂ÿß¡◊ÕªÈÕß°—π

„π°√≥’∑’Ë√–∫∫Àπ’∫ SDS-pro ™”√ÿ¥Õ¬Ë“ß‡ÀÁπ‰¥È™—¥ µÈÕß
‰¡Ë„™È‡§√◊ËÕßµËÕ‰ª µÈÕß Ëß‡§√◊ËÕß‰ª¬—ß»Ÿπ¬Ï∫√‘°“√À≈—ß°“√¢“¬ 
( ”À√—∫∑’ËÕ¬ŸË ¥Ÿ∫∑ é°“√∫√‘°“√À≈—ß°“√¢“¬·≈–°“√„ÀÈ
§”·π–π”≈Ÿ°§È“é)

°“√ª√–°Õ∫
·°π®–∂Ÿ°≈ÁÕ§‡¡◊ËÕ°¥ªÿË¡ª≈¥ SDS-pro 14

„ÀÈ —ß‡°µ¢π“¥¢Õß®“π¢—¥  ”À√—∫√–∫∫ SDS-pro ¢Õß∫ÍÕ™ 
„ÀÈ„™È‡©æ“–®“π¢—¥¢Õß·∑È‡∑Ë“π—Èπ

∑”§«“¡ –Õ“¥∑’Ë¬÷¥‡§√◊ËÕß¡◊Õ·≈–∑ÿ°™‘Èπ Ë«π∑’Ë®–ª√–°Õ∫‡¢È“

‡¡◊ËÕ„™È·ºËπ¬“ßÀπÿπ 9 „ÀÈ∂Õ¥°√–∫—ßªÈÕß°—πÕ—πµ√“¬ 6 ÕÕ°
À“°®”‡ªÁπ ∑—Èßπ’È¢÷ÈπÕ¬ŸË°—∫≈—°…≥–°“√„™Èß“π

°“√ª√–°Õ∫°√–∫—ßªÈÕß°—π
Õ—πµ√“¬

 5

 6  7

°“√ª√–°Õ∫‡§√◊ËÕß¡◊Õ (Õÿª°√≥Ïª√–°Õ∫)

 6

 7
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–  «¡®“π¢—¥‡¢È“∫πª≈Õ°°”Àπ¥»Ÿπ¬Ï°≈“ß 11 À¡ÿπ®“π¢—¥
®π√ËÕß∫“°¢Õß®“π¢—¥≈ß√Õ¬°—∫ªÿË¡πŸπ 12 ¢Õßª≈Õ°°”Àπ¥
»Ÿπ¬Ï°≈“ß 11 ®“π¢—¥®–À≈Ëπ≈ß„π∑’Ë¬÷¥‡§√◊ËÕß¡◊Õ

– À¡ÿπ®“π¢—
¥‰ª„π∑‘»µ“¡‡¢Á¡π“Ã‘°“‚¥¬„™È·√ß°¥®π‰¥È¬‘π‡ ’¬ß®“π¢—¥
‡¢È“≈ÁÕ§ (é§≈‘Í°é)

®“π¢—¥®–∂Ÿ°Àπ’∫‰«ÈÕ¬Ë“ß
∂Ÿ°µÈÕß‡¡◊ËÕµ—«≈ÁÕ§ 13 
∑—Èß 3 µ—«·≈–ªÿË¡πŸπ 12 
∑—Èß 3 ªÿË¡ ¬◊ËπÕÕ°¡“‡Àπ◊Õ
¥ÿ¡≈ÈÕ∑’Ë‡ªÁπ·ºËπ‚≈À–¢Õß
®“π¢—¥ ®“π¢—¥µÈÕßÀ¡ÿπ
‰¥ÈÕ¬Ë“ßÕ‘ √–

°“√∂Õ¥
– °¥ªÿË¡ª≈¥ SDS-pro 14 ·≈–°¥§È“ß‰«È ¢≥–‡¥’¬«°—π„ÀÈ

À¡ÿπ®“π¢—¥‰ª„π∑‘»∑«π‡¢Á¡π“Ã‘°“

– ª≈ËÕ¬π‘È«®“°ªÿË¡ª≈¥ SDS-pro 14 ·≈–∂Õ¥®“π¢—¥ÕÕ°

°“√„ Ë·∫µ‡µÕ√’Ë
■ „™È‡©æ“–·∫µ‡µÕ√’Ë O-pack ¢Õß·∑È¢Õß ∫ÍÕ™ ∑’Ë¡’§Ë“·√ß¥—π‰øøÈ“

µ“¡∑’Ë√–∫ÿ‰«È∫π·ºËπªÈ“¬√ÿËπ¢Õß‡§√◊ËÕß„™È‰øøÈ“¢Õß∑Ë“π‡∑Ë“π—Èπ

■ °ËÕπ„ Ë·∫µ‡µÕ√’Ë·≈–‡¡◊ËÕ‡ª≈’Ë¬π‡§√◊ËÕß¡◊Õ „ÀÈ —∫ «‘∑™Ï‡ª‘¥-ª‘¥‰ª
∑’Ëµ”·ÀπËßª‘¥‡ ¡Õ ‡¡◊ËÕµÈÕß°“√¢π¬È“¬·≈–‡°Á∫‡§√◊ËÕß‡¢È“∑’Ë „ÀÈ
∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°

¥—π·∫µ‡µÕ√’Ë∑’Ë™“√Ï®·≈È« 1 ‡¢È“„π¥È“¡®—∫®π‰¥È¬‘π‡ ’¬ß‡¢È“≈ÁÕ§

°“√‡ª‘¥-ª‘¥‡§√◊ËÕß
‡ª‘¥‡§√◊ËÕß∑”ß“π‚¥¬°¥ «‘∑™Ï‡ª‘¥-ª‘¥ 3 ‰ª¥È“πÀπÈ“

‡¡◊ËÕµÈÕß°“√≈ÁÕ§„ÀÈ‡§√◊ËÕß∑”ß“π „ÀÈ°¥ «‘∑™Ï‡ª‘¥-ª‘¥ 3 ≈ßµ√ß Ë«π
ÀπÈ“®π‡¢È“≈ÁÕ§

‡¡◊ËÕµÈÕß°“√ª‘¥‡§√◊ËÕß „ÀÈª≈¥ «‘∑™Ï‡ª‘¥-ª‘¥ 3 À√◊Õ°¥ª≈“¬ Ë«π
∑È“¬≈ß

■ Õ¬Ë“Àπ’∫‡§√◊ËÕß‡¢È“„π·∑Ëπ‡§√◊ËÕß¢—¥

■ ∑”„ÀÈ·πË„®«Ë“™‘Èπß“π∂Ÿ°®—¥«“ß‰«ÈÕ¬Ë“ß¡—Ëπ§ß ·≈–‰¡Ë
 “¡“√∂‡§≈◊ËÕπ‰ª¡“‰¥È¢≥–∑”ß“π

■ ‡æ◊ËÕ„ÀÈß“π§◊∫ÀπÈ“‰ªÕ¬Ë“ß¥’∑’Ë ÿ¥ µÈÕßÀ≈’°‡≈’Ë¬ßÕ¬Ë“„ÀÈ
§«“¡‡√Á«√Õ∫µ°≈ßÕ¬Ë“ß ÿ¥¢’¥ ‡§√◊ËÕß®–¢—¥ÕÕ°Õ¬Ë“ß·√ß
‡¡◊ËÕ¡’ª√–°“¬‰ø¡“°

 11
 12

 13 12

°“√„™È‡§√◊ËÕß§√—Èß·√°

¢ÈÕ·π–π”„π°“√∑”ß“π

 14
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°“√°—¥º‘«À¬“∫
°“√°—¥º‘«À¬“∫„ÀÈ‰¥È¥’∑’Ë ÿ¥∑”‰¥È‚¥¬°“√µ—Èß¡ÿ¡¢—¥‰«È
√–À«Ë“ß 30° ∂÷ß 40° ‡§≈◊ËÕπ‡§√◊ËÕß‰ª¡“æ√ÈÕ¡°—∫
°¥≈ßæÕª√–¡“≥ °“√∑”ß“π„π≈—°…≥–π’È®–‰¡Ë
∑”„ÀÈ™‘Èπß“π√ÈÕπ‡°‘π‰ª ‰¡Ë‡ª≈’Ë¬π ’™‘Èπß“π ·≈–‰¡Ë∑”
„ÀÈ‡ªÁπ —π

ÀÈ“¡π”®“πµ—¥¡“„™È„π°“√°—¥À¬“∫Õ¬Ë“ß‡¥Á¥¢“¥

°“√µ—¥
‡¡◊ËÕµ—¥™‘Èπß“π Õ¬Ë“°¥ µ–·§ß À√◊Õ —Ëπ‡§√◊ËÕß ∑”ß“π
‚¥¬‡§≈◊ËÕπ‡§√◊ËÕß‰ª¢È“ßÀπÈ“¥È«¬§«“¡‡√Á«æÕ
ª√–¡“≥∑’Ë‡À¡“–°—∫«— ¥ÿ™‘Èπß“π∑’Ë°”≈—ßµ—¥Õ¬ŸË

Õ¬Ë“À¬ÿ¥®“πµ—¥∑’Ë°”≈—ß«‘ËßÕ¬ŸË‚¥¬°“√°¥≈ß¥È“π¢È“ß

■ °ËÕπª√—∫·µËß‡§√◊ËÕß „ÀÈ∂Õ¥·∫µ‡µÕ√’ËÕÕ°°ËÕπ‡ ¡Õ

☞ ‡æ◊ËÕ§«“¡ª≈Õ¥¿—¬·≈–‡æ◊ËÕª√– ‘∑∏‘¿“æ„π°“√∑”ß“π µÈÕß∑”
§«“¡ –Õ“¥‡§√◊ËÕß·≈–™ËÕß√–∫“¬Õ“°“»Õ¬Ë“ß ¡Ë”‡ ¡Õ

‡§√◊ËÕßπ’È‰¥ÈºË“π°√√¡«‘∏’°“√º≈‘µ·≈–°“√µ√«® Õ∫Õ¬Ë“ß≈–‡Õ’¬¥∂’Ë∂È«π
¡“·≈È« ∂÷ß°√–π—Èπ À“°‡§√◊ËÕßπ’È‡°‘¥¢—¥¢ÈÕß µÈÕß Ëß‡§√◊ËÕß„ÀÈÀπË«¬
∫√‘°“√≈Ÿ°§È“ ”À√—∫‡§√◊ËÕß„™È‰øøÈ“ ∫ÍÕ™ ∑’Ë‰¥È√—∫¡Õ∫Õ”π“®‡ªÁπºŸÈ
´ËÕ¡·´¡

‡¡◊ËÕµÈÕß°“√ Õ∫∂“¡·≈– —Ëß´◊ÈÕÕ–‰À≈Ë °√ÿ≥“·®ÈßÀ¡“¬‡≈¢ ‘π§È“
 ‘∫À≈—°∫π·ºËπªÈ“¬√ÿËπ¢Õß‡§√◊ËÕß∑ÿ°§√—Èß

‡§√◊ËÕß¡◊Õ‰øøÈ“ Õÿª°√≥Ïª√–°Õ∫ ·≈–∫√√®ÿ¿—≥±Ï §«√π”‰ª§—¥·¬°
‡æ◊ËÕ‡¢È“ ŸË°√–∫«π°“√π”°≈—∫¡“„™È„À¡Ë∑’Ë‰¡Ë∑”≈“¬ ¿“æ·«¥≈ÈÕ¡

·æÁ§·∫µ‡µÕ√’Ë/·∫µ‡µÕ√’Ë:

Ni-Cd: π‘°‡°‘≈-·§¥‡¡’¬¡
§”‡µ◊Õπ: ·æÁ§·∫µ‡µÕ√’Ëπ’È∫√√®ÿ·§¥‡¡’¬¡ ´÷Ëß‡ªÁπ‚≈À–Àπ—°∑’Ë¡’
 “√æ‘…º ¡Õ¬ŸË®”π«π¡“°

Ni-MH: π‘°‡°‘≈-‡¡∑—≈ ‰Œ‰¥√¥Ï

Õ¬Ë“∑‘Èß·æÁ§·∫µ‡µÕ√’Ë/·∫µ‡µÕ√’Ë≈ß„π¢¬–∫È“π ‚¬π≈ßπÈ” À√◊Õ‚¬π
‡¢È“°Õß‰ø µÈÕß‡°Á∫√«∫√«¡·æÁ§·∫µ‡µÕ√’Ë/·∫µ‡µÕ√’Ë ·≈–π”
‡¢È“ ŸË°√–∫«π°“√π”°≈—∫¡“„™È„À¡Ë À√◊Õπ”‰ª°”®—¥„π≈—°…≥–∑’Ë‰¡Ë
∑”≈“¬ ¿“æ·«¥≈ÈÕ¡

»Ÿπ¬Ï∫√‘°“√À≈—ß°“√¢“¬¢Õß‡√“¬‘π¥’µÕ∫§”∂“¡¢Õß∑Ë“π∑’Ë‡°’Ë¬«°—∫
°“√∫”√ÿß√—°…“·≈–°“√ Ë́Õ¡·´¡º≈‘µ¿—≥±Ï√«¡∑—Èß‡√◊ËÕßÕ–‰À≈Ë ¿“æ¢¬“¬
·≈–¢ÈÕ¡Ÿ≈‡°’Ë¬«°—∫Õ–‰À≈Ë °√ÿ≥“¥Ÿ„π:
www.bosch-pt.com
·ºπ°„ÀÈ§”ª√÷°…“≈Ÿ°§È“¢Õß‡√“æ√ÈÕ¡„ÀÈ§”·π–π”∑’Ë¥’∑’Ë ÿ¥·°Ë∑Ë“π
„π‡√◊ËÕß°“√ ◊́ÈÕº≈‘µ¿—≥±Ï °“√„™Èß“π·≈–°“√ª√—∫·µËßº≈‘µ¿—≥±Ï·≈–
Õÿª°√≥Ïª√–°Õ∫µË“ßÊ

„π°√≥’ª√–°—π ´ËÕ¡·´¡ À√◊Õ´◊ÈÕ™‘Èπ Ë«π¡“‡ª≈’Ë¬π 
°√ÿ≥“µ‘¥µËÕºŸÈ¢“¬∑’Ë‰¥È√—∫·µËßµ—Èß‡∑Ë“π—Èπ

ª√–‡∑»‰∑¬

 ”π—°ß“π

∫√‘…—∑ ‚√‡∫‘√Ïµ ∫ÍÕ™ ®”°—¥
™—Èπ 11 µ÷°≈‘‡∫Õ√Ïµ’È  ·§«√Ï
287 ∂ππ ’≈¡
°√ÿß‡∑æœ 10500
‚∑√»—æ∑Ï +66 (02) 2 631 1879 – 1888 (10 À¡“¬‡≈¢)
‚∑√ “√ +66 (02) 2 238 4783

µŸÈ‰ª√…≥’¬Ï

∫√‘…—∑ ‚√‡∫‘√Ïµ ∫ÍÕ™ ®”°—¥
·ºπ°‡§√◊ËÕß¡◊Õ‰øøÈ“
µŸÈ ª≥. 20 54
°√ÿß‡∑æœ 10501
ª√–‡∑»‰∑¬

»Ÿπ¬Ï∫√‘°“√´ËÕ¡·≈–Ω÷°Õ∫√¡

»Ÿπ¬Ï∫√‘°“√´ËÕ¡·≈–Ω÷°Õ∫√¡∫ÍÕ™
2869-2869/1 ´Õ¬∫È“π°≈È«¬
∂ππæ√–√“¡∑’Ë 4 („°≈È∑“ß√∂‰ø “¬ª“°πÈ”‡°Ë“)
æ√–‚¢πß
°√ÿß‡∑æœ 10110
ª√–‡∑»‰∑¬
‚∑√»—æ∑Ï +66 (02) 671 7800 – 4
‚∑√ “√ +66 (02) 249 4296
‚∑√ “√ +66 (02) 249 5299

¢Õ ß«π ‘∑∏‘Ï„π°“√‡ª≈’Ë¬π·ª≈ß

°“√¥Ÿ·≈·≈–∫”√ÿß√—°…“

°“√°”®—¥¢¬–

°“√∫√‘°“√À≈—ß°“√¢“¬·≈–
°“√„ÀÈ§”·π–π”≈Ÿ°§È“
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Nomor-nomor dari bagian-bagian perkakas pada 
gambar sesuai dengan gambar perkakas listrik 
pada halaman bergambar.

Bukalah halaman lipatan dengan gambar dari 
mesin, dan biarkan halaman ini terbuka selama 
Anda membaca petunjuk-petunjuk untuk 
penggunaan.

 1 Aki

 2 Tombol pelepas aki

 3 Tombol untuk menghidupkan dan 
mematikan mesin

 4 Gagang tambahan

 5 Pemegang alat kerja SDS-pro

 6 Kap pelindung

 7 Tuas penegang

 8 Mata gerinda/mata potong*

 9 Piringan karet*

 10 Daun ampelas*

 11 Tingkatan pemusatan

 12 Nok

 13 Penahan ke bawah

 14 Tombol pelepas kunci SDS-pro
* Aksesori yang ada dalam gambar atau yang 

dijelaskan tidak termasuk dalam alat standar yang 
dipasok.

Mesin ini hanya bisa dipakai 
dengan aman, apabila Anda 
membaca Petunjuk-petunjuk 
untuk memakai mesin dan 
Petunjuk-petunjuk untuk menjaga 

keamanan secara cermat dan mengikuti 
semua petunjuk-petunjuk yang ada di 
dalamnya. Selain itu petunjuk-petunjuk 
umum untuk keselamatan kerja yang 
tercantum dalam brosur yang terlampir atau 
yang disisipkan di tengah petunjuk-petunjuk 
ini harus ditaati. Sebelum Anda memakai 
mesin ini untuk pertama kalinya, lihatlah 
dahulu cara pemakaiannya.

Pakailah kaca mata pelindung 
dan pemalut telinga.

■ Demi keselamatan kerja, pakailah sarana 
pelindung lainnya, misalnya sarung tangan 
pelindung, sepatu tertutup, helmet dan 
pakaian khusus.

■ Setiap kali sebelum memakai mesin, 
periksalah dahulu mesin dan aki. Jika ada 
kerusakan, janganlah meneruskan memakai 
mesin. Mesin hanya boleh dibetulkan oleh 
seorang ahli. Janganlah sekali-kali membuka 
mesin sendiri.

■ Gunakanlah hanya aki-aki yang cocok dan 
khusus untuk masing-masing perkakas 
listrik. Penggunaan aki-aki lain dapat 
mengakibatkan luka-luka dan bahaya 
kebakaran.

■ Jika digunakan secara tidak betul, dapat 
keluar cairan dari aki. Jagalah supaya 
Anda tidak terkena pada cairan ini. Jika 
secara tidak disengaja Anda terkena juga, 
bilaslah dengan air. Jika cairan masuk ke 
dalam mata, selain itu mintalah bantuan 
seorang dokter. Cairan aki yang merembes 
ke luar dapat mengakibatkan gangguan atau 
kebakaran pada kulit.

■ Sebelum memulai semua pekerjaan pada 
perkakas (misalnya merawat atau 
mengganti alat kerja-alat kerja dan 
sebagainya) serta selama transpor dan 
menyimpan, keluarkanlah aki. Jika tidak, 
bisa terjadi luka-luka jika tombol untuk 
menghidupkan dan mematikan digerakkan 
tanpa sengaja.

Data teknis

Mesin gerinda 
tangan

GWS 14,4 V 
Professional

Nomor model 0 601 934 4..
Kecepatan 
putaran tanpa 
beban [per menit] 12 500
Diameter mata 
gerinda, maks. [mm] 100
Pemegang 
perkakas SDS-pro
Berat sesuai 
dengan 
EPTA-Procedure 
01/2003 [kg] 2,1
Perhatikanlah nomor model dari perkakas listrik Anda. 
Nama dagang dari beberapa model bisa berlainan.

Bagian-bagian pada gambar

Petunjuk-petunjuk untuk 
keselamatan kerja
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■ Sebelum memasukkan aki, pastikan bahwa 
mesin dalam penyetelan mati. Jika aki 
dimasukkan ke dalam mesin yang dalam 
penyetelan hidup, dapat terjadi kecelakaan.

■ Sebelum memakai mesin, periksalah dahulu 
apakah kedudukan aki di dalam mesin sudah 
mantap.

■ Janganlah membebankan mesin terlalu berat 
sehingga mesin berhenti.

■ Gagang tambahan mutlak harus terpasang 
selama semua macam pekerjaan dengan 
mesin.

■ Selama memakai mesin, peganglah selalu 
mesin dengan betul dengan kedua belah 
tangan dan perhatikanlah bahwa posisi berdiri 
Anda mantap.

■ Sebelum meletakkan mesin, matikan dahulu 
mesin dan tunggulah hingga mesin berhenti 
memutar.

■ Untuk macam pekerjaan dengan 
menggunakan mata gerinda atau mata 
potong, kap pelindung 6 harus dipasangkan.

■ Bahan-bahan yang mengandung asbes tidak 
boleh dikerjakan.

■ Gunakanlah hanya mata gerinda yang 
mengizinkan putaran yang tidak tercapai oleh 
mesin ini.

■ Periksalah alat-alat kerja sebelum 
memakainya. Alat-alat kerja harus 
dipasangkan dengan betul dan harus dapat 
berputar secara bebas. Lakukanlah 
percobaan, biarkan alat-alat kerja berputar 
tanpa beban selama paling sedikit 30 detik. 
Mata gerinda yang rusak, sembul atau 
menyebabkan getaran janganlah dipakai.

■ Lindungilah mata gerinda terhadap sengkolan, 
benturan dan lemak.

■ Perhatikanlah selalu petunjuk-petunjuk untuk 
cara memasang dan menggunakan mata 
gerinda.

■ Hidupkan mesin dahulu, setelah itu baru 
mesin didekatkan pada benda yang akan 
dikerjakan.

■ Jangan sekali-kali menyentuh mata gerinda 
atau alat kerja lainnya yang sedang berputar.

■ Perhatikanlah arah putaran. Peganglah selalu 
mesin sedemikian, sehingga bunga api dan 
debu menjauh dari badan kita.

■ Jika mengerjakan logam, terjadi pemancaran 
bunga api. Jagalah supaya tidak ada bahaya 
untuk manusia. Berhubung bahaya 
kebakaran, di dekatnya (tempat 
memancarnya bunga api) tidak boleh ada 
bahan-bahan yang mudah terbakar.

■ Peganglah mesin pada gagang yang bukan 
penghantar listrik, jika selama penggunaan 
mesin ada kemungkinan mesin terkena 
pada saluran yang tidak terlihat.
Jika terjadi kontak dengan saluran listrik, maka 
bagian-bagian mesin dari logam bertegangan 
sesuai dengan saluran listrik, yang dapat 
mengakibatkan kontak listrik.

■ Gunakanlah alat detektor logam yang 
cocok untuk mencari kabel dan pipa yang 
tidak terlihat atau hubungi perusahaan 
pengadaan setempat yang bersangkutan. 
Sentuhan dengan kabel-kabel listrik dapat 
mengakibatkan api dan kontak listrik. Pipa gas 
yang dirusak dapat mengakibatkan ledakan. 
Pipa air yang dirusak mengakibatkan 
kerusakan barang-barang.

■ Jika mata potong tiba-tiba memblok, maka ini 
menyebabkan reaksi yang bisa 
membahayakan. Dalam hal seperti ini, 
matikanlah segera mesin.

■ Janganlah sekali-kali mempergunakan mata 
potong untuk mengikis. Janganlah menekan 
mata potong pada sisi sampingnya.

■ Perhatikanlah! Mata gerinda tidak langsung 
berhenti setelah mesin dimatikan.

■ Mesin jangan dipegang dalam bais.

■ Janganlah sekali-kali mengizinkan anak-anak 
menggunakan mesin ini.

■ Bosch dapat menjamin bahwa mesin berjalan 
dengan mulus, jika untuk mesin ini hanya 
dipergunakan aksesori asli dari Bosch yang 
khusus untuk mesin ini.

Aki dan alat pencas baterei
■ Petunjuk-petunjuk untuk penggunaan alat 

pencas baterei yang terlampir mutlak 
harus dibaca!

■ Jika mengisi aki, gunakanlah hanya alat-
alat pencas baterei yang diajurkan oleh 
pabrik. Jika alat pencas baterei yang khusus 
untuk mengisi aki tertentu digunakan untuk 
mengisi aki-aki lainnya, ada bahaya terjadinya 
kebakaran.

■ Aki yang panas, sebelum diisi didinginkan 
dahulu.

■ Lindungilah aki terhadap suhu yang sangat 
tinggi dan api. Bahaya meledak! Janganlah 
meletakkan aki di atas alat pemanas ruangan 
atau di tempat yang kena sinar matahari terlalu 
lama, suhu di atas 50 °C merusakkan aki.

■ Aki jangan dibuka dan lindungilah aki terhadap 
benturan. Simpankan aki di tempat yang 
kering dan di mana suhunya di atas titik beku.
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■ Jika aki tidak digunakan, jauhkan aki dari 
klip-klip untuk kertas, uang logam, kunci-
kunci, paku-paku, sekrup-sekrup atau 
benda-benda kecil lainnya yang terbuat 
dari logam, yang dapat menjembatani 
masing-masing kontak.
Korsleting antara kontak-kontak aki dapat 
mengakibatkan kebakaran atau api.

■ Janganlah sekali-kali membuang aki ke 
sampah rumah tangga, ke dalam api atau ke 
dalam air.

Perkakas ini cocok untuk mengikis dan 
memotong bahan-bahan logam. Dengan 
menggunakan mata potong intan yang cocok, 
perkakas ini juga boleh digunakan untuk 
memotong ubin (tegel). Dengan menggunakan 
piringan karet dengan daun ampelas yang cocok 
(aksesori), perkakas juga bisa digunakan untuk 
mengampelas permukaan.

Cara mengisi aki
Aki yang baru atau yang sudah lama tidak 
dipergunakan baru setelah kira-kira 5 kali diisi-
dipakai mencapai dayanya yang maksimal.

Untuk mengeluarkan aki 1, tombol-tombol 
pelepas kunci aki 2 ditekan dan aki ditarik ke 
belakang sampai keluar. Jangan melakukannya 
dengan paksaan.

Aki dilengkapi dengan penjaga suhu NTC yang 
memungkinkan pengisian aki hanya pada suhu 
antara 0 °C dan 45 °C. Ini membuat aki tahan lama.

Jika setelah diisi waktu pemakaian aki semakin 
pendek, ini petanda bahwa aki sudah aus dan 
harus diganti.

■ Perhatikanlah petunjuk-petunjuk untuk 
menjaga kelestarian alam.

■ Sebelum memulai semua pekerjaan pada 
mesin, keluarkan dahulu aki.

Gagang tambahan
■ Selama menggunakan perkakas, gagang 

tambahan 4 harus dipasangkan.
Gagang tambahan 4 dipasangkan di sebelah 
kanan atau kiri dari kepala mesin, tergantung dari 
macam pekerjaan.

Kap pelindung
■ Untuk macam pekerjaan dengan 

menggunakan mata gerinda atau mata 
potong, kap pelindung 6 harus dipasangkan.

Tuas penegang 7 dibuka.

Kap pelindung 6 dipasangkan pada leher poros 
dari kepala perkakas seperti terlihat pada 
gambar. Nok penempatan dari kap pelindung 
harus cocok pada alur-alur pada leher poros. 
Perhatikanlah posisi yang betul dari pemegang 
alat kerja 5.

Tekankan kap pelindung pada leher poros 
hingga lubang tengah dari kap pelindung duduk 
pada flens dari perkakas dan nok penempatan 
cocok pada alur yang mengitari leher poros.

Kap pelindung 6 diputarkan dalam arah yang 
berlawanan dengan jalannya jarum jam ke 
kedudukan yang diperlukan (posisi kerja).

Kap pelindung 6 harus disetelkan 
sedemikian, sehingga pemancaran bunga api 
tidak mengarah ke orang yang menggunakan 
perkakas.

Penggunaan mesin

Sebelum memakai mesin

Memasang alat-alat 
pelindung

 5

 6  7

 6

 7
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Untuk menjepit kap pelindung 6, tuas 
penegang 7 ditutup.

Perhatikan: Nok penempatan pada kap 
pelindung 6 menjamin bahwa hanya kap 
pelindung yang cocok untuk tipe mesin yang 
dapat dipasangkan.

Cara melepaskannya adalah dalam urutan 
terbalik.

■ Sebelum memulai semua pekerjaan pada 
mesin, keluarkan dahulu aki.

■ Gunakanlah hanya mata gerinda yang 
mengizinkan putaran yang tidak tercapai 
oleh mesin ini.

■ Mata gerinda kasar dan mata potong bisa 
menjadi sangat panas selama 
penggunaan, oleh sebab itu, pakailah 
sarung tangan pelindung.

Jika terlihat bahwa sistem cekaman SDS-pro 
tidak mulus, perkakas tidak boleh digunakan. 
Perkakas harus dikirimkan ke Service Center 
(alamat lihat bab „Layanan pasca beli dan 
konsultasi bagi pelanggan“).

Cara pemasangan
Poros dikuncikan dengan cara menekan tombol 
pelepas kunci SDS-pro 14.

Perhatikanlah ukuran dari mata gerinda-mata 
gerinda. Gunakanlah hanya mata gerinda-mata 
gerinda yang asli untuk sistem SDS-pro dari 
Bosch saja.

Bersihkanlah pemegang alat kerja dan semua 
bagian-bagian yang akan dipasangkan.

Pada penggunaan dengan piringan karet 9, 
tergantung dari jenis pekerjaan, mungkin kap 
pelindung 6 harus dilepaskan.

– Mata gerinda dipasangkan pada tingkatan 
pemusatan 11. Mata gerinda diputarkan 
sedemikian, hingga alur-alur dari mata gerinda 
cocok pada nok-nok 12 dari tingkatan 
pemusatan 11. Mata gerinda jatuh ke 
pemegang alat kerja.

– Mata gerinda ditekan dan diputar dalam arah 
jalannya jarum jam, sampai jelas terdengar 
bahwa mata gerinda mengancing (bunyi 
„ceklek“).

Mata gerinda sudah 
betul duduknya, jika ke 
3 penahan ke 
bawah 13 und ke 
3 nok 12 menonjol dari 
pelindung lubang mata 
gerinda. Mata gerinda 
harus bisa berputar 
secara bebas.

Cara melepaskan
– Tekan tombol pelepas kunci SDS-pro 14 dan 

tahan tekanan. Pada waktu yang sama, mata 
gerinda diputarkan dalam arah yang 
berlawanan dengan jalannya jarum jam.

– Lepaskan tekanan pada tombol pelepas kunci 
SDS-pro 14 dan lepaskan mata gerinda.

Memasang mata gerinda (aksesori)
 11
 12

 13 12
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Cara memasang aki
■ Gunakanlah hanya aki o-pack asli merek 

Bosch dengan tegangan yang tercantum pada 
label tipe perkakas listrik Anda.

■ Sebelum memasangkan aki dan mengganti 
alat kerja, setelkan selalu tombol untuk 
menghidupkan dan mematikan pada 
penyetelan mati. Selama mentranspor dan 
menyimpan perkakas, keluarkan aki.

Aki 1 yang sudah diisi didorongkan ke dalam 
gagang sampai terasa snap in.

Cara menghidupkan-mematikan mesin
Untuk menghidupkan mesin, tombol untuk 
menghidupkan dan mematikan mesin 3 didorong 
ke depan.

Untuk mengunci, tombol 3 ditekan di sebelah 
depan sampai mengunci.

Untuk mematikan mesin, tombol untuk 
menghidupkan dan mematikan mesin 3 
dilepaskan atau bagian belakang ditekan.

■ Perkakas tidak boleh dikencangkan dalam 
standar.

■ Perhatikanlah bahwa benda yang 
dikerjakan tidak bisa bergerak selama 
dikerjakan.

■ Untuk mencapai hasil pekerjaan yang 
optimal, perhatikanlah bahwa kecepatan 
putaran tidak menurun secara menyolok. 
Jika terjadi pemancaran bunga api yang 
nyata, terjadi pengikisan.

Mengikis/menggerinda secara kasar
Dengan sudut kerja antara 30° 
sampai 40° pada waktu mengikis 
didapatkan hasil pekerjaan yang 
paling bagus. Mesin ditekankan 
dengan tekanan ringan dan 
digoyang-goyangkan. Dengan 

demikian benda yang dikerjakan tidak menjadi 
panas, warna permukaan dari benda yang telah 
dikerjakan tidak berubah dan penampang 
menjadi lebih halus.

Jangan sekali-kali mempergunakan 
mata potong untuk mengikis.

Pemotongan dengan gerinda
Selama pekerjaan memotong, 
jangan menekan, jangan menjurus 
senjang dan jangan mengayun-
ayunkan. Dorongkan mesin 
dengan tekanan yang sedang dan 
disesuaikan dengan bahan yang 
dikerjakan.

Mata potong yang belum berhenti memutar 
jangan diremkan dengan cara menekan sisi 
sampingnya.

■ Sebelum memulai semua pekerjaan pada 
mesin, keluarkan dahulu aki.

☞ Mesin dan lubang ventilasi harus selalu 
bersih supaya mesin bisa dipergunakan 
secara baik dan aman.

Jika pada suatu waktu mesin ini tidak bisa 
berjalan meskipun mesin telah diproduksikan 
dan diperiksa dengan teliti, maka reparasinya 
harus dilakukan oleh Service Center perkakas-
perkakas listrik Bosch yang sah.

Jika Anda ingin menanyakan sesuatu atau 
memesan suku cadang, sebutkan/tuliskan selalu 
nomor model dari perkakas listrik yang terdiri dari 
10 angka dan tercantum pada label tipe perkakas 
listrik.

Cara penggunaan

Petunjuk-petunjuk untuk 
penggunaan

 14

Cara merawat dan membersihkan 
mesin
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Perkakas listrik, aksesori dan kemasan 
sebaiknya didaur ulangkan sesuai dengan usaha 
untuk melestarikan alam.

Aki/Baterei:

Ni-Cd: Nikel-Kadmium
Perhatikan: Aki-aki ini mengandung kadmium,
logam berat yang sangat beracun.
Ni-MH: Nikel-logamhidrit

Janganlah membuang aki /baterei ke dalam 
sampah rumah tangga, ke dalam api atau ke 
dalam air. Aki/baterei sebaiknya dikumpulkan, 
didaur ulangkan atau dibuang sesuai dengan 
usaha untuk melestarikan alam.

Layanan pasca beli Bosch menjawab semua 
pertanyaan Anda tentang reparasi dan 
perawatan serta tentang suku cadang produk ini. 
Gambar tiga dimensi dan informasi tentang suku 
cadang bisa Anda lihat di:
www.bosch-pt.com
Tim konsultan Bosch dengan senang hati 
membantu Anda pada pembelian, penggunaan 
dan penyetelan produk ini dan aksesorinya.

Hubungilah selalu agen Bosch dalam hal 
garansi, reparasi dan pembelian suku cadang.

Indonesia
PT. Multi Tehaka
Kawasan Industri Pulogadung
Jalan Rawa Gelam III No. 2
Jakarta 13930
Indonesia

Tel.: +62 (21) 4 60 12 28
Fax: +62 (21) 4 6 82 68 23

E-Mail: sales@multitehaka.co.id
www.multitehaka.co.id

 
Bisa berubah sewaktu-waktu

Cara membuang

Layanan pasca beli dan konsultasi 
bagi pelanggan
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S˙ {ænh sÂ cæc {i◊m {»t trıng cÚa s¿n phÃm lø {◊ 
li‘n hŸ {’n h¤nh minh h„a mæy tr‘n trang h¤nh ¿nh.
Trong khi {„c phÀn hıÎng dÕn s¯ dÙng, mÌ 
trang minh h„a mæy ra vø {◊ mÌ.
 1 Pin
 2 Nt mÌ khfla pin
 3 C‰ng tƒc MÌ/Tƒt
 4 Tay cÀm phÙ
 5 PhÀn lƒp dÙng cÙ, SDS-pro
 6 Chƒn b¿o vŸ
 7 Thanh k”p
 8 [›a møi-/{›a cƒt*
 9 [’ {Ÿm cao su {›a møi*

 10 D›a nhæm*
 11 V‡ng {Êng t…m
 12 [Àu Cam
 13 Gæ khfla
 14 Nt nh¿ SDS-pro
* Cæc phÙ kiŸn {ıÔc minh h„a hay m‰ t¿ kh‰ng n≈m 

trong ti‘u chuÃn høng hfla {ıÔc giao k–m.

[◊ s¯ dÙng mæy an toøn, ph¿i {„c 
k˛ vø tu…n thÚ nghi‘m ch‹nh cæc 
hıÎng dÕn s¯ dÙng mæy vø cæc 
hıÎng dÕn an toøn n‘u trong 
sæch. Th‘m vøo {fl, cæc hıÎng 

dÕn an toøn tÁng quæt {ıÔc chˆa trong bao 
{˙ng sæch tøi liŸu hay cæc tøi liŸu nøy {ıÔc k–
m th‘m vøo gi˘a cæc hıÎng dÕn s¯ dÙng ph¿i 
{ıÔc tu…n thÚ theo. TrıÎc khi s¯ dÙng mæy 
lÀn {Àu ph¿i y‘u cÀu {ıÔc hıÎng dÕn cÙ th◊.

Mang k⁄nh vø nt tai b¿o hÈ.

■ [◊ gi˘ an toøn cho b¬n, h¡y mang {Ê dÒng 
b¿o hÈ nhı g√ng b¿o hÈ, giøy chÂng trÔt, nfln 
cˆng vø t¬p d÷.

■ TrıÎc mËi lÀn s¯ dÙng ph¿i ki◊m tra mæy vø 
pin. N’u th`y hı h·ng kh‰ng {ıÔc s¯ dÙng 
mæy. M„i hı h·ng ph¿i do cæc k˛ thuŒt vi‘n 
chuy‘n nghiŸp sı¿ ch˘a. Kh‰ng {ıÔc t˙ ˚ 
thæo mÌ mæy.

■ Ch‹ s¯ dÙng dÙng cÙ {iŸn cÀm tay vÎi bÈ 
pin {ıÔc thi’t k’ dønh ri‘ng. S¯ dÙng b`t k¸ 
bÈ pin nøo khæc cfl th◊ g…y nguy cÍ bfi thıÍng 
vø chæy.

■ B¿o qu¿n Ì t¤nh tr¬ng tÊi, pin cfl th◊ ti’t ra 
ch`t l·ng; trænh kh‰ng ti’p xc. N’u v‰ ˚ 
ch¬m ph¿i, h¡y xÂi r¯a b≈ng nıÎc. N’u 
ch`t l·ng d⁄nh vøo mƒt, h¡y t¤m {’n y t’ nhÏ 
gip {Ì th‘m. Ch`t l·ng ti’t ra t˜ pin cfl th◊ 
g…y ngˆa hay b·ng.

■ TrıÎc khi ti’n hønh b`t cˆ viŸc g¤ tr‘n mæy 
(vd., b¿o tr¤, thay dÙng cÙ v.v..) cÛng nhı 
khi di chuy◊n vø lıu kho, h¡y thæo pin ra. 
N’u kh‰ng tu…n thÚ nhı th’ cfl nguy cÍ g…y 
thıÍng t⁄ch khi v‰ ̊  k⁄ch ho¬t c‰ng tƒc Tƒt/MÌ.

■ B¿o {¿m c‰ng tƒc n≈m Ì vfi tr⁄ tƒt trıÎc khi 
lƒp pin vøo. Lƒp pin vøo dÙng cÙ {iŸn cÀm tay 
khi c‰ng tƒc Ì vfi tr⁄ mÌ dÿ g…y ra tai n¬n.

■ TrıÎc khi s¯ dÙng mæy ph¿i ki◊m tra {◊ {¿m 
b¿o pin {¡ {ıÔc lƒp chƒc chƒn {ng cæch 
trong mæy.

■ Kh‰ng {– mæy qa m¬nh khi’n løm {ˆng 
mæy.

■ Ph¿i gƒn vø s¯ dÙng tay nƒm khi s¯ dÙng mæy 
cho m„i c‰ng viŸc.

■ Khi løm viŸc vÎi mæy lu‰n lu‰n cÀm ch»t mæy 
b≈ng c¿ hai tay vø ch„n vfi tr⁄ {ˆng thao tæc 
chƒc chƒn.

■ Lu‰n lu‰n tƒt mæy vø {Ôi cho {’n khi mæy {¡ 
ng˜ng h∆n trıÎc khi {»t mæy xuÂng.

■ Khi s¯ dÙng {›a møi hay {›a cƒt, ph¿i gƒn chƒn 
b¿o vŸ 6 vøo.

■ Kh‰ng {ıÔc løm viŸc tr‘n cæc vŒt liŸu cfl chˆa 
ami√ng.

■ Ch‹ s¯ dÙng {Àu møi cfl v‡ng quay cho phœp 
⁄t nh`t lø cao b≈ng tÂc {È ch¬y cÀm ch˜ng cÚa 
mæy.

[»c T⁄nh K˛ ThuŒt CÚa DÙng CÙ

Mæy møi cÀm tay GWS 14,4 V 
Professional

SÂ mæy 0 601 934 4..
TÂc {È kh‰ng t¿i [v‡ng/pht] 12 500
[ıÏng k⁄nh d›a 
møi, tÂi {a [mm] 100
[Àu k”p mÛi 
khoan SDS-pro
Tr„ng lıÔng 
theo Qui tr¤nh 
EPTA-Procedure 
01/2003 [kg] 2,1
Xin xem sÂ mæy ghi tr‘n nh¿n mæy. T‘n thıÍng m¬i cÚa 
t˜ng mæy cfl th◊ khæc nhau.

Cæc [i◊m [»c Trıng CÚa S¿n PhÃm

HıÎng dÕn an toøn
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■ Ki◊m tra dÙng cÙ møi trıÎc khi dÒng. DÙng cÙ 
møi ph¿i {ıÔc lƒp vøo {ng cæch vø quay trÍn 
tru. Cho ch¬y th¯ kh‰ng t¿i ⁄t nh`t lø 30 gi…y. 
Kh‰ng {ıÔc s¯ dÙng d›a møi {¡ h·ng, kh‰ng 
c‡n tr‡n hay bfi {¿o lƒc.

■ Trænh cho {Àu møi kh‰ng bfi va dŒp, va ch¬m 
m¬nh vø d⁄nh dÀu nhÎt.

■ H¡y {„c k˛ b¿ng hıÎng dÕn s¯ dÙng li‘n 
quan {’n viŸc s¯ dÙng vø gƒn phÙ tÒng {◊ 
møi.

■ Ch‹ {ıÔc {»t mæy vøo vŒt cƒt khi {¡ mÌ mæy.
■ Ph¿i {◊ tay trænh xa kh·i {›a møi {ang quay.
■ H¡y ch ˚ {’n chi÷u quay. Lu‰n lu‰n cÀm 

mæy Ì tı th’ {◊ cho tia l¯a vø bÙi møi, kh‰ng 
bƒn vøo ngıÏi.

■ Khi møi kim lo¬i s“ t¬o ra nhi÷u tia l¯a, lıu ˚ 
{◊ ph‡ng chÂng tai n¬n. Chæy nÁ cfl th◊ x¿y 
ra, kh‰ng n‘n {◊ cæc vŒt liŸu chæy nÁ Ì gÀn 
(trong ph¬m vi tia l¯a bƒn ra).

■ Ch‹ cÀm dÙng cÙ {iŸn cÀm tay Ì b÷ m»t 
phÀn nƒm cæch {iŸn khi th˙c hiŸn c‰ng viŸc 
Ì nÍi mø dÙng cÙ cƒt cfl th◊ ch¬m vøo d…y 
{iŸn …m.
Ti’p xc vÎi d…y "sÂng" s“ løm cæc bÈ phŒn 
kim lo¬i trÀn cÚa mæy ÒdÕn {iŸnÒ vø gi˙t 
ngıÏi vŒn hønh mæy.

■ H¡y dÒng mæy d‡ th⁄ch hÔp {◊ xæc {finh 
xem n’u cfl cæc {ıÏng dÕn {»t ch¤m trong 
ph¬m vi thao tæc kh‰ng hay li‘n hŸ vÎi cty 
c‰ng tr¤nh {fia phıÍng nhÏ hË trÔ.
Ti’p xc vÎi {ıÏng d…y {iŸn cfl th◊ dÕn {’n 
viŸc bfi {iŸn giŒt hay g…y h·a ho¬n. Løm hı 
h·ng Âng dÕn kh⁄ {Ât cfl th◊ g…y nÁ. Løm 
thÚng Âng nıÎc g…y hı h·ng tøi s¿n.

■ D›a cƒt bfi ngh“n ch»t dÕn tÎi tæc {Èng giŒt nÃy 
l‘n cÚa mæy. Trong trıÏng hÔp nøy ph¿i tƒt 
mæy ngay.

■ Kh‰ng bao giÏ {ıÔc dÒng d›a cƒt {◊ møi th‰. 
Kh‰ng {ıÔc dÒng l˙c {– l‘n b`t cˆ c¬nh d›a 
cƒt nøo.

■ Lıu ˚! Khi mæy {¡ tƒt, {Àu møi tr‡n vÕn c‡n 
quay.

■ Kh‰ng {ıÔc dÒng bøn k”p {◊ k”p mæy.
■ Kh‰ng bao giÏ cho phœp tr— em s¯ dÙng mæy.
■ H¡ng Bosch ch‹ cfl th◊ b¿o {¿m mæy ho¬t 

{Èng tÂi ıu n’u phÙ tÒng ch⁄nh h¡ng {ıÔc 
quan t…m s¯ dÙng.

Pin vø mæy s¬c Pin
■ Ph¿i {„c k˛ cæc hıÎng dÕn s¯ dÙng mæy 

s¬c Pin {⁄nh k–m.
■ Ch‹ s¬c l¬i vÎi bÈ s¬c do nhø s¿n xu`t ch‹ 

{finh. BÈ s¬c lo¬i ch‹ th⁄ch hÔp cho mÈt lo¬i pin 
cfl th◊ t¬o nguy cÍ chæy khi {ıÔc s¯ dÙng cho 
pin khæc lo¬i.

■ N’u pin nflng, trıÎc khi s¬c ph¿i {◊ pin nguÈi 
h∆n.

■ Kh‰ng {◊ pin ti’p xc vÎi nguÊn nhiŸt cao hay 
ng„n l¯a: {÷ ph‡ng nguy cÍ nÁ pin! Kh‰ng {◊ 
pin Ì nÍi cfl hÍi nflng ho»c {◊ pin ti’p xc vÎi 
ænh nƒng trong thÏi gian døi. NhiŸt {È tr‘n 
50 °C s“ løm h·ng pin.

■ Kh‰ng {ıÔc mÌ nƒp pin, c`t gi˘ pin Ì nÍi kh‰ 
ræo, kh‰ng {◊ nÍi l¬nh cfl th◊ bfi {‰ng {»c.

■ Khi kh‰ng s¯ dÙng pin, h¡y {◊ trænh xa cæc 
vŒt kim lo¬i nhı k”p gi`y, {Êng xu, ch¤a 
khfla, {inh, Âc v⁄t hay cæc vŒt nh· b≈ng kim 
lo¬i khæc, vŒt cfl th◊ t¬o ra s˙ nÂi ti’p gi˘a 
mÈt {Àu c˙c vÎi mÈt {Àu c˙c khæc.
S˙ chŒp m¬ch cÚa cæc {Àu c˙c cfl th◊ g…y 
chæy b·ng hay phæt l¯a.

■ Kh‰ng {ıÔc vˆt pin vøo nÍi chˆa ræc trong 
nhø ho»c {Ât b· hay vˆt xuÂng nıÎc.

Mæy {ıÔc thi’t k’ {◊ chø th‰ vø cƒt vŒt liŸu kim 
lo¬i. Mæy cÛng cfl th◊ dÒng {◊ cƒt ngfli hay {æ læt 
khi s¯ dÙng d›a cƒt kim cıÍng th⁄ch hÔp. Khi s¯ 
dÙng {Ÿm lflt cao su {◊ chø (phÙ kiŸn) cÒng vÎi 
d›a chø th⁄ch hÔp, mæy cÛng cfl th◊ dÒng {◊ chø 
nhæm cæc m»t ngoøi.

Pin
MÈp pin s¬c c‡n mÎi hay {¡ l…u kh‰ng s¯ dÙng 
s“ kh‰ng phæt huy h’t c‰ng su`t cho {’n khi pin 
{ıÔc n¬p {iŸn/phflng {iŸn kho¿ng 5 lÀn.
[◊ l`y pin 1 ra, nh`n nt mÌ khfla 2 vø kœo pin ra 
h’t v÷ {≈ng chu‰i. Kh‰ng dÒng sˆc m¬nh.
Pin {ıÔc trang bfi mÈt {Àu d‡ nhiŸt NTC {◊ ch‹ 
cho phœp s¬c trong kho¿ng nhiŸt {È t˜ 0 °C {’n 
45 °C gip {¿m b¿o tuÁi th„ cÚa pin.
S˙ st gi¿m r‚ rŸt thÏi gian ch¬y mæy sau khi s¬c 
ch‹ r≈ng pin {¡ {ıÔc s¯ dÙng vø ph¿i {ıÔc thay.
■ [„c k˛ cæc lıu ˚ v÷ b¿o vŸ m‰i trıÏng trıÎc 

khi s¯ dÙng pin.

C‰ng dÙng quy {finh

Ghi ch cÀn bi’t trıÎc khi s¯ dÙng
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■ Thæo pin ra kh·i mæy trıÎc khi løm m„i viŸc 
tr‘n mæy.

Tay cÀm phÙ
■ Khi vŒn hønh mæy, ph¿i gƒn tay nƒm phÙ 4 

vøo.
V»n tay cÀm phÙ 4 vøo b‘n ph¿i hay træi {Àu mæy 
tÒy theo phıÍng cæch løm viŸc.

Chƒn b¿o vŸ
■ Khi s¯ dÙng {›a møi hay {›a cƒt, ph¿i gƒn 

chƒn b¿o vŸ 6 vøo.
MÌ thanh k”p 7.
Lƒp chƒn b¿o vŸ 6 l‘n tr‘n v‡ng cÁ trÙc cÚa {Àu 
mæy nhı h¤nh minh h„a. M¡ khfla cÚa chƒn b¿o 
vŸ ph¿i phÒ hÔp vÎi cæc r¡nh tıÍng ˆng tr‘n 
v‡ng cÁ trÙc. [¿m b¿o phÀn lƒp dÙng cÙ 5 n≈m 
{ng vfi tr⁄.

Nh`n chƒn b¿o vŸ l‘n tr‘n v‡ng cÁ trÙc cho {’n 
khi vønh cÁ cÚa chƒn b¿o vŸ æp sæt vÎi m»t b⁄ch 
lƒp cÚa mæy vø m¡ khfla √n khÎp vøo trong r¡nh 
tr‡n Ì v‡ng cÁ trÙc.

Xoay chƒn b¿o vŸ 6 theo chi÷u kim {Êng hÊ v÷ vfi 
tr⁄ y‘u cÀu (vfi tr⁄ thao tæc).
[i÷u ch‹nh chƒn b¿o vŸ 6 cæch sao cho cæc tia 
l¯a kh‰ng bƒn v÷ hıÎng ngıÏi vŒn hønh 
mæy.
[◊ khoæ ch»t chƒn b¿o vŸ 6, {flng thanh k”p 7 
l¬i.
Lıu ˚: K˚ hiŸu {ıÔc in dŒp tr‘n chƒn b¿o vŸ 6 
b¿o {¿m r≈ng ch‹ cfl chƒn b¿o vŸ v˜a vÎi lo¬i 
mæy mÎi cfl th◊ lƒp vøo {ıÔc.
Thæo ra theo qui tr¤nh ngıÔc l¬i.

■ Thæo pin ra kh·i mæy trıÎc khi løm m„i viŸc 
tr‘n mæy.

■ Ch‹ s¯ dÙng {Àu møi cfl v‡ng quay cho 
phœp ⁄t nh`t lø cao b≈ng tÂc {È ch¬y cÀm 
ch˜ng cÚa mæy.

■ D›a chø th‰ vø cƒt cfl th◊ trÌ n‘n r`t nflng 
trong lc vŒn hønh; v¤ th’, ph¿i mang g√ng 
tay b¿o vŸ vøo.

Trong trıÏng hÔp cfl th◊ dÒng mƒt nhŒn bi’t 
s˙ hı h·ng cÚa hŸ thÂng k”p SDS-pro, kh‰ng 
{ıÔc kœo døi thÏi gian s¯ dÙng mæy th‘m 
n˘a. Mæy ph¿i {ıÔc mang {’n {¬i l˚ phÙc vÙ 
høng {¡ bæn (xem phÀn "Dich VÙ HË TrÔ 
Khæch Høng vø B¿o Hønh-B¿o Tr¤" {◊ bi’t {fia 
ch‹).

Lƒp BÈ phŒn B¿o vŸ

 5

 6  7

Tra lƒp phÙ tÒng {◊ møi (cfl phÙ tÒng 
theo y‘u cÀu)

 6

 7
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Lƒp ræp
TrÙc mæy {ıÔc khfla l¬i b≈ng cæch nh`n nt nh¿ 
SDS-pro 14.
Tu…n thÚ theo k⁄ch cÓ cÚa d›a møi. Ch‹ n‘n s¯ 
dÙng d›a møi ch⁄nh h¡ng dønh cho hŸ thÂng 
SDS-pro cÚa Bosch.
Løm s¬ch phÀn lƒp dÙng cÙ vø t`t c¿ cæc bÈ phŒn 
s“ lƒp vøo khæc.
Khi s¯ dÙng {Ÿm lflt cao su {◊ chø 9, thæo chƒn 
b¿o vŸ 6 ra n’u viŸc ˆng dÙng cÀn nhı vŒy.
– Lƒp d›a møi l‘n tr‘n v‡ng {Êng t…m 11. Xoay 

d›a møi cho {’n khi cæc kh`c cÚa d›a møi trÒng 
khÎp vÎi cæc {Àu cam 12 cÚa v‡ng {Êng 
t…m 11. D›a møi l„t vøo trong phÀn lƒp dÙng 
cÙ.

– DÒng l˙c œp xoay d›a møi theo chi÷u kim {Êng 
hÊ cho {’n khi nghe {ıÔc ti’ng d›a møi √n 
khÎp ("cæch").

D›a møi {ıÔc k”p 
ch»t {ng cæch khi 
3 gæ khfla 13 vø 
3 {Àu cam 12 nh‰ ra 
kh·i lÎp thœp vi÷n 
v‡ng t…m d›a. D›a møi 
ph¿i xoay {ıÔc t˙ do.

Thæo rÏi
– Nh`n nt nh¿ SDS-pro 14 vø gi˘ nguy‘n nhı 

vŒy. CÒng lc, xoay d›a møi ngıÔc chi÷u kim 
{Êng hÊ.

– Th¿ nt nh¿ SDS-pro 14 vø l`y d›a møi ra.

Lƒp pin
■ Ch‹ n‘n s¯ dÙng hÈp pin {’ tr‡n ch⁄nh h¡ng 

Bosch vÎi {iŸn th’ {¡ {ıÔc ghi tr‘n nh¡n ghi 
lo¬i mæy tr‘n mæy cÚa b¬n.

■ TrıÎc khi lƒp pin vøo ho»c {◊ thay dÙng cÙ, 
lu‰n lu‰n chuy◊n c‰ng tƒc Tƒt/MÌ v÷ vfi tr⁄ Tƒt. 
Thæo pin ra khi vŒn chuy◊n ho»c {◊ c`t vøo 
kho.

[Ãy pin {¡ n¬p {iŸn 1 vøo tay nƒm cho {’n khi 
nghe ti’ng vøo khÎp.

MÌ vø Tƒt mæy
[◊ khÌi {Èng mæy, `n c‰ng tƒc MÌ/Tƒt 3 v÷ 
ph⁄a trıÎc.
[◊ khfla t˙-ch¬y, nh`n {Àu c‰ng tƒc MÌ/Tƒt 3 
xung cho {’n khi √n khÎp.
[◊ tƒt mæy, nh¿ c‰ng tƒc MÌ/Tƒt 3 hay nh`n r¤a 
sau cÚa c‰ng tƒc xuÂng.

 11
 12

Thao tæc ban {Àu

 13 12

 14
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■ Cfl th◊ kh‰ng {ıÔc lƒp bƒt mæy vøo giæ møi.
■ [¿m b¿o vŒt gia c‰ng {¡ {ıÔc cÂ {finh 

v˘ng chƒc vø kh‰ng th◊ chuy◊n dfich trong 
lc gia c‰ng.

■ [◊ {¬t {ıÔc ti’n {È ho¬t {Èng tÂt nh`t, 
trænh kh‰ng {◊ tÂc {È gi¿m {Èt ngÈt xuÂng 
quæ th`p. Khi s˙ gia c‰ng vŒt liŸu Ì mˆc {È 
cao th¤ xu`t hiŸn r`t nhi÷u tia l¯a bƒn ra. 

Chø th‰
VÎi {È gflc kho¿ng t˜ 30° {’n 40°, 
hiŸu qu¿ chø th‰ {¬t tÂt nh`t. Di 
chuy◊n mæy qua l¬i vÎi {È æp mæy 
v˜a ph¿i. VÎi cæch nøy, vŒt {ıÔc 
gia c‰ng s“ kh‰ng bfi nflng quæ, 
kh‰ng løm phai møu hay t¬o gÔn 
sflng.

Kh‰ng bao giÏ {ıÔc dÒng d›a cƒt {◊ chø 
th‰.

Cƒt
Khi cƒt, kh‰ng {ıÔc {– mæy, 
nghi‘ng mæy hay lƒc qua l¬i. ChuÊi 
mæy tÎ˘i v˜a ph¿i phÒ hÔp vÎi lo¬i 
vŒt liŸu gia c‰ng.

Kh‰ng {ıÔc d˜ng d›a cƒt b≈ng cæch chø œp l‘n 
c¬nh r¤a cÚa d›a.

■ Thæo pin ra kh·i mæy trıÎc khi løm m„i viŸc 
tr‘n mæy.

☞ [◊ an toøn vø løm viŸc {ng cæch, thıÏng 
xuy‘n gi˘ mæy vø cæc khe th‰ng gifl s¬ch 
s“.

N’u mæy bfi hı h·ng, m„i c‰ng viŸc s¯a ch˘a 
ph¿i do cæc nh…n vi‘n b¿o tr¤ dÙng cÙ {iŸn cÚa 
Bosch th˙c hiŸn.
Trong m„i thı t˜ giao dfich vø {Ín {»t høng phÙ 
tÒng, xin løm Ín lu‰n vi’t {Ú 10 con sÂ cÚa sÂ 
mæy nhı {¡ ghi tr‘n nh¿n mæy.

DÙng cÙ {iŸn, linh kiŸn vø bao b¤ ph¿i {ıÔc ph…n 
lo¬i {◊ tæi ch’ theo cæch kh‰ng g…y ‰ nhiÿm m‰i 
trıÏng.
Pin hÈp/pin:

Ni-Cd: K÷n catmi
Lıu ˚: Nh˘ng pin hÈp nøy cfl chˆa ch`t catmi, 
mÈt kim lo¬i n»ng chˆa {Èc tÂ r`t cao.
Ni-MH: K÷n hy{rua kim lo¬i
Kh‰ng {ıÔc vˆt b· pin hÈp/pin vøo nÍi chˆa ræc 
sinh ho¬t, nıÎc hay l¯a. Pin hÈp/pin ph¿i {ıÔc 
thu gom, tæi ch’ hay th¿i b· theo hıÎng kh‰ng 
g…y ‰ nhiÿm m‰i trıÏng.

BÈ phŒn phÙc vÙ høng sau khi bæn cÚa chng t‰i 
tr¿ lÏi cæc c…u h·i li‘n quan {’n viŸc b¿o dıÓng 
vø s¯a ch˘a cæc s¿n phÃm cÛng nhı phÙ tÒng 
thay th’ cÚa b¬n. SÍ {Ê m‰ t¿ vø th‰ng tin v÷ phÙ 
tÒng thay th’ cÛng cfl th◊ tra cˆu theo dıÎi {…y
www.bosch-pt.com
Cæc nh…n vi‘n tı v`n khæch høng cÚa chng t‰i 
tr¿ lÏi cæc c…u h·i cÚa b¬n li‘n quan {’n viŸc 
mua s¿n phÃm nøo lø tÂt nh`t, cæch ̂ ng dÙng vø 
{i÷u ch‹nh s¿n phÃm vø cæc phÙ kiŸn.

ViŸt Nam
Trung T…m ThıÍng M¬i Søig‡n
37 T‰n [ˆc Thƒng
P. B’n Nghœ
Q.1
Tp. Hcm
ViŸt Nam
Tel.: +84 (8) 9 11 13 74 – 9 11 13 75
Fax: +84 (8) 9 11 13 76
 
NÈi dung tøi liŸu nøy cfl th◊ {ıÔc s¯a {Ái

HıÎng dÕn s¯ dÙng mæy

B¿o tr¤ mæy

Th¿i b·

Dfich vÙ hË trÔ khæch høng vø b¿o 
hønh-b¿o tr¤
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La numérotation des éléments de l’appareil se ré-
fère à la représentation de l’appareil électroporttif
sur la page graphique.

Dépliez le volet sur lequel l’appareil est repré-
senté de manière graphique. Laissez le volet dé-
plié pendant la lecture de la présente notice d’uti-
lisation.

 1 Accumulateur

 2 Touche de déverrouillage de l’accumulateur

 3 Interrupteur Marche/Arrêt

 4 Poignée supplémentaire

 5 Porte-outil SDS-pro

 6 Capot de protection

 7 Levier de serrage

 8 Disque de meulage/de dégrossissage*

 9 Plateau de ponçage en caoutchouc*

 10 Feuille abrasive*

 11 Ergot de centrage

 12 Came

 13 Came de retenue

 14 Touche de déverrouillage SDS-pro
* Les accessoires décrits ou montrés ne sont pas com-

pris dans l’emballage standard.

Pour travailler sans risque avec
cet appareil, lire intégralement au
préalable les instructions d’utili-
sation et les remarques concer-
nant la sécurité. Respecter scru-

puleusement les indications et les consignes
qui y sont données. Respecter en plus les in-
dications générales de sécurité se trouvant
dans le cahier ci-joint ou se trouvant au milieu
de la présente notice d’utilisation. Avant la
première mise en service, laisser quelqu’un
connaissant bien cet appareil vous indiquer
la façon de s’en servir.

Porter des lunettes de sécurité et
une protection acoustique.

■ Pour des raisons de sécurité, porter égale-
ment d’autres équipements de protection tels
que gants de protection, chaussures solides,
casque et tablier.

■ Avant chaque utilisation, vérifier l’appareil et
l’accumulateur. Ne jamais mettre en marche
un appareil endommagé. Les réparations ne
doivent être confiées qu’à un spécialiste. Ne
jamais ouvrir l’appareil soi-même.

■ Dans les outils électroportatifs, n’utilisez
que les accumulateurs spécialement pré-
vus pour celui-ci. L’utilisation de tout autre
accumulateur peut entraîner des blessures et
des risques d’incendie.

■ En cas d’utilisation abusive, du liquide
peut sortir de l’accumulateur. Evitez tout
contact avec ce liquide. En cas de contact
par mégarde, rincez soigneusement avec
de l’eau. Au cas où le liquide rentrerait
dans les yeux, consultez en plus un méde-
cin. Le liquide qui sort de l’accumulateur peut
entraîner des irritations de la peau ou causer
des brûlures.

■ Avant d’effectuer des travaux sur l’appareil
(p. ex. travaux d’entretien, changement
d’outils, etc.) et avant de le transporter ou
stocker, retirer l’accumulateur de l’appa-
reil. Sinon, il y a risque de blessure lorsqu’on
appuie par mégarde sur l’interrupteur Marche/
Arrêt.

■ Vérifiez que l’appareil est effectivement en
position d’arrêt avant de monter l’accumu-
lateur. Le fait de monter un accumulateur
dans un outil électroportatif en position de
fonctionnement peut causer des accidents.

Caractéristiques techniques

Meuleuse 
angulaire

GWS 14,4 V 
Professional

N° d’article 0 601 934 4..
Régime à vide [tr/min] 12 500
Diamètre des 
meules, max. [mm] 100
Porte-outil SDS-pro
Poids suivant 
EPTA-Procedure 
01/2003 [kg] 2,1
Respectez impérativement le numéro d’article se trouvant 
sur la plaque signalétique de l’appareil électroportatif. Les 
désignations commerciales des différents appareils élec-
troportatifs peuvent varier.

Eléments de l’appareil

Pour votre sécurité
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■ Avant utilisation, toujours contrôler que l’accu-
mulateur est correctement en place.

■ Ne jamais charger l’appareil jusqu’à provoquer
son arrêt complet.

■ Pour tous les travaux avec l’appareil, l’utilisa-
tion de la poignée supplémentaire est obliga-
toire.

■ Pendant le travail avec cet appareil, le tenir
toujours fermement des deux mains. Adopter
une position stable et équilibrée.

■ Avant de déposer l’appareil, toujours le mettre
hors fonctionnement et attendre l’arrêt total de
l’appareil.

■ Le capot de protection 6 doit être monté pour
les travaux avec des disques de meulage et de
dégrossissage.

■ Ne jamais travailler de matériau contenant de
l’amiante.

■ N’utiliser que des accessoires dont la vitesse
admissible est au moins égale à la vitesse de
rotation en marche à vide de l’appareil.

■ Contrôler les accessoires avant de les utiliser.
L’accessoire doit être correctement monté et
doit pouvoir tourner librement. Effectuer un es-
sai de marche en laissant tourner l’accessoire
sans sollicitation pendant au moins 30 secon-
des. Ne pas utiliser d’accessoires endomma-
gés, déformés ou générant des vibrations.

■ Protéger les accessoires des chocs mécani-
ques et de tout contact avec un corps gras.

■ Respecter les instructions du fabricant concer-
nant le montage et l’emploi des accessoires.

■ N’appliquer l’appareil contre la pièce à usiner
que lorsqu’il est en marche.

■ Eviter tout contact avec des accessoires en ro-
tation.

■ Observer le sens de rotation de l’accessoire.
Tenir l’appareil de telle sorte que les étincelles
ou les poussières soient projetées dans la di-
rection opposée à celle du corps.

■ Le travail des surfaces métalliques génère des
étincelles. Veiller à ce que personne ne soit
exposé à un danger. En raison du risque d’in-
cendie, aucune matière inflammable ou com-
bustible ne doit se trouver dans la zone de pro-
jection des étincelles.

■ Ne tenir l’outil électrique que par les poi-
gnées isolées lorsqu’il y a risque que l’outil
électrique puisse toucher une conduite ca-
chée.
Le contact avec une conduite sous tension
peut mettre les parties métalliques de l’appa-
reil sous tension et provoquer ainsi un choc
électrique.

■ Utiliser des détecteurs appropriés afin de
déceler des conduites cachées ou consul-
ter les entreprises de distribution (de gaz et
d’électricité) locales.
Un contact avec des conduites d’électricité
peut provoquer un incendie ou un choc électri-
que. L’endommagement d’une conduite de
gaz peut provoquer une explosion. La perfora-
tion d’une conduite d’eau provoque des dégâts
matériels.

■ Le blocage du disque de tronçonnage provoque
de fortes réactions au niveau de l’appareil. Dans
ce cas-là, arrêter immédiatement l’appareil.

■ Ne jamais utiliser de disques à tronçonner
pour exécuter des travaux d’ébarbage. Ne pas
exercer de pression latérale sur un disque à
tronçonner.

■ Attention ! Par inertie, les accessoires conti-
nuent de tourner quelques instants après l’ar-
rêt de l’appareil.

■ Ne pas fixer l’appareil dans un étau.
■ Ne jamais permettre aux enfants d’utiliser cet

appareil.
■ Bosch ne peut garantir un fonctionnement im-

peccable que si les accessoires Bosch d’ori-
gine prévus pour cet appareil sont utilisés.

Accumulateur et chargeur
■ Lire absolument le mode d’emploi du char-

geur ci-joint !
■ Ne chargez les accumulateurs que dans

des chargeurs recommandés par le fabri-
cant. Un chargeur approprié à un type spécifi-
que d’accumulateur peut engendrer un risque
d’incendie lorsqu’il est utilisé avec d’autres ac-
cumulateurs.

■ Avant de recharger un accumulateur sur-
chauffé, le laisser refroidir.

■ Protéger l’accumulateur contre toute exposi-
tion à la chaleur ou au feu : risque d’explo-
sion ! Ne pas poser l’accumulateur sur un
corps chaud (radiateur, par exemple). Ne pas
l’exposer trop longtemps à un fort ensoleille-
ment. Les températures dépassant 50 °C lui
sont néfastes.

■ Ne pas ouvrir l’accumulateur. Le protéger de
tout choc mécanique. L’entreposer dans un
endroit sec et à l’abri du gel.

■ Tenir l’accu non-utilisé à l’écart de toutes
sortes d’objets métalliques tels que agra-
fes, pièces de monnaie, clés, clous, vis ou
autres, étant donné qu’un pontage peut
provoquer un court-circuit.
Un court-circuit entre les contacts d’accu peut
provoquer des brûlures ou un incendie.
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■ Ne pas jeter l’accu à la poubelle, ni dans les
flammes ou dans l’eau.

L’appareil est conçu pour des travaux de dégros-
sissage et de tronçonnage des matériaux métal-
liques. Muni de disques à tronçonner diamantés
appropriés, l’appareil peut également être utilisé
pour le tronçonnage de carreaux. Il est égale-
ment possible d’utiliser l’appareil pour le ponçage
de surfaces lorsqu’on utilise le plateau de pon-
çage en caoutchouc avec des feuilles abrasives
appropriées (accessoires).

Charger l’accumulateur
Un accu neuf ou un accu qui n’a pas été utilisé
pendant une période assez longue, n’atteint sa
pleine puissance qu’après environ cinq cycles de
charge et de décharge.

Pour sortir l’accumulateur 1, appuyer sur les tou-
ches de déverrouillage 2 et retirer l’accumulateur
vers l’arrière. Ne pas forcer.

L’accumulateur est doté d’un dispositif de sur-
veillance de la température NTC ne permettant la
charge que dans une plage de température com-
prise entre 0 °C et 45 °C. La longévité de l’accu-
mulateur s’en trouve ainsi accrue.

Si le temps de service des accus se raccourcit
considérablement après un processus de
charge, cela indique que les accus sont usés et
qu’ils doivent être remplacés.

■ Observer les consignes relatives à la protec-
tion de l’environnement.

■ Avant toute intervention sur l’appareil, reti-
rer l’accumulateur.

Poignée supplémentaire
■ Pour tous les travaux avec l’appareil, l’utili-

sation de la poignée supplémentaire 4 est
obligatoire.

En fonction du mode de travail, visser la poignée
supplémentaire 4 du côté droit ou gauche de la
tête de l’appareil.

Capot de protection
■ Le capot de protection 6 doit être monté

pour les travaux avec des disques de meu-
lage et de dégrossissage.

Ouvrir le levier de serrage 7.

Monter le capot de protection 6 sur le col de la
broche de la tête de l’appareil conformément à la
figure. Les cames de codage se trouvant sur le
capot de protection doivent coïncider avec les
encoches du col de la broche. Veiller à la position
correcte du porte-outil 5.

Monter le capot de protection sur le col de la broche
en exerçant une pression jusqu’à ce que l’épaule-
ment du capot de protection repose sur le flasque
de l’appareil et que les cames de codage prennent
dans la rainure périphérique du col de la broche.

Tourner le capot de protection 6 dans le sens in-
verse des aiguilles d’une montre pour le mettre
dans la position requise (position de travail).

Régler le capot de protection 6 de sorte à em-
pêcher une projection d’étincelles en direc-
tion de l’utilisateur.

Restrictions d’utilisation

Avant la mise en service

Montage des dispositifs 
de protection

 5

 6  7

 6

 7
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Pour serrer le capot de protection 6, fermer le le-
vier de serrage 7.

Remarque : Les cames de codage se trouvant
sur le capot de protection 6 garantissent que seul
le capot de protection approprié au type d’appa-
reil peut être monté.

Le montage s’effectue dans l’ordre inverse.

■ Avant toute intervention sur l’appareil, reti-
rer l’accumulateur.

■ N’utiliser que des accessoires dont la vi-
tesse admissible est au moins égale à la vi-
tesse de rotation en marche à vide de l’ap-
pareil.

■ Les disques à ébarber et à tronçonner
chauffent énormément durant le travail ; en
conséquence, porter des gants de protec-
tion.

En cas d’endommagements visibles sur le
système de serrage SDS-pro, il est interdit
d’utiliser l’appareil. L’appareil doit être en-
voyé auprès d’un service après-vente (pour
les adresses, voir chapitre « Service après-
vente et assistance des clients »).

Montage
Bloquer la broche en appuyant sur la touche de
déverrouillage SDS-pro 14.

Faire attention aux dimensions des meules. N’uti-
liser que des meules d’origine pour le sys-
tème SDS-pro Bosch.

Nettoyer le porte-outil et toutes les pièces à mon-
ter.

En cas d’utilisation du plateau de ponçage en
caoutchouc 9, enlever le capot de protection 6
suivant le travail à effectuer.

– Monter la meule sur l’ergot de centrage 11.
Continuer à tourner la meule jusqu’à ce que
ses encoches coïncident avec les cames 12
de l’ergot de centrage 11. La meule tombe
dans le porte-outil.

– Tourner la meule dans le sens des aiguilles
d’une montre en exerçant une pression jusqu’à
ce qu’elle s’encliquette de manière perceptible.

La meule est correc-
tement serrée lorsque
les 3 cames de rete-
nue 13 et les 3 ca-
mes 12 dépassent le
moyeu. La meule doit
pouvoir tourner libre-
ment.

Démontage
– Appuyer sur la touche de déver-

rouillage SDS-pro 14 et la maintenir dans
cette position. En même temps, tourner la
meule dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre.

– Relâcher la touche de déver-
rouillage SDS-pro 14 et enlever la meule.

Montage des accessoires  11
 12

 13 12
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Mise en place de l’accumulateur
■ N’utiliser que des accus O packs d’origine

Bosch qui ont la tension indiquée sur la plaque
signalétique de l’outil électroportatif.

■ Avant de monter l’accu et avant de changer
l’accessoire, toujours mettre l’interrupteur
Marche/Arrêt en position Arrêt. Pour transpor-
ter ou stocker l’appareil, retirer l’accu de l’ap-
pareil.

Pousser l’accumulateur chargé 1 dans la poi-
gnée jusqu’à ce qu’il s’encliquette de façon per-
ceptible.

Mise en fonctionnement /Arrêt
Afin de mettre l’appareil en fonctionnement,
pousser l’interrupteur Marche/Arrêt 3 vers
l’avant.

Pour bloquer l’interrupteur Marche/Arrêt 3, le
presser dans cette position vers le bas jusqu’à ce
qu’il s’encliquette.

Afin d’arrêter l’appareil, relâcher l’interrupteur
Marche/Arrêt 3 ou exercer une pression sur la
partie arrière de l’interrupteur.

■ L’appareil ne doit pas être serré dans un
support de tronçonnage.

■ Veiller à ce que la pièce à travailler soit bien
immobilisée lors du travail.

■ Afin d’obtenir un rythme de travail optimal,
éviter une chute importante de la vitesse de
rotation. Un fort enlèvement de matière est
réalisé lorsqu’il y a une projection d’étin-
celles importante.

Travaux de meulage
Lors de travaux de meulage, vous
obtiendrez les meilleurs résultats
en approchant l’appareil avec un
angle de positionnement de 30° à
40°. Guider l’appareil de façon ré-
gulière et en exerçant une pression

modérée. Ceci évite un réchauffement excessif
de la pièce à travailler, elle ne change pas de
couleur et il n’y a pas de stries.

Ne jamais utiliser de disques à tronçon-
ner pour des travaux de meulage.

Travaux de tronçonnage
Lors de travaux de tronçonnage, ne
pas exercer de pression, ne pas in-
cliner ni faire osciller. Travailler en
appliquant une vitesse d’avance
modérée adaptée au matériau.

Ne pas freiner les disques de tronçonnage qui
tournent encore en exerçant une pression laté-
rale.

■ Avant toute intervention sur l’appareil, reti-
rer l’accumulateur.

☞ Pour obtenir un travail sûr et satisfaisant,
nettoyer régulièrement l’appareil ainsi que
ses ouïes de refroidissement.

Si, malgré tous les soins apportés à la fabrication
et au contrôle de l’appareil, celui-ci devait avoir
un défaut, la réparation ne doit être confiée qu’à
une station de service après-vente agréée pour
outillage Bosch.

Pour toute demande de renseignements ou com-
mande de pièces de rechange, nous préciser im-
pérativement le numéro d’article à dix chiffres se
trouvant sur la plaque signalétique de l’appareil.

Mise en service

Instructions d’utilisation

 14

Nettoyage et entretien
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Les outils électroportatifs, ainsi que leurs acces-
soires et emballages, doivent pouvoir suivre cha-
cun une voie de recyclage appropriée.

Accus/piles :

Ni-Cd : Nickel Cadmium
Attention : Ces accus contiennent du cadmium,
un métal lourd hautement toxique.
Ni-MH : Nickel Métal Hydride

Ne pas jeter les accus/piles dans les ordures mé-
nagères, ni dans les flammes ou dans l’eau. Les
accus/piles doivent être collectés, recyclés ou
éliminés en conformité avec les réglementations
se rapportant à l’environnement.

Notre service après-vente répond à vos ques-
tions concernant la réparation et l’entretien de vo-
tre produit et les pièces de rechange. Vous trou-
verez des vues éclatées ainsi que des informa-
tions concernant les pièces de rechange
également sous :
www.bosch-pt.com
Les conseillers techniques Bosch sont à votre
disposition pour répondre à vos questions con-
cernant l’achat, l’utilisation et le réglage de vos
produits et leurs accessoires.

Pour avoir des renseignements concernant la ga-
rantie, les travaux d’entretien ou de réparation ou
les pièces de rechange, veuillez contacter votre
détaillant spécialisé.

Sous réserve de modifications

Elimination de déchets

Service après-vente et assistance 
des clients
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®w{UH3Ç vK. ÒUN'Ç æÇÑèÏ Ïb. vB1Ã q1_Ç



vKLŽ ÈU¼ vzULM¼«—

■ÆœdÖ —UN� »UÝ Ø‘dÐ t|UÄ @| —œ b|U³½ «— ÁU~²Ýœ s|«

■Ë ÁœuÐ XÐUŁ —UÖ ‰uÞ —œ È—UÖ tFD� tÖ b}ýUÐ t²ý«œ tłuð d�« s|« tÐ

ÆbýU³½ XÖdŠ qÐU�

■ÁU~²Ýœ XŽdÝ l|dÝ X�« “« ¨È—UÖ t−}²½ s|d²NÐ tÐ vÐU}²Ýœ È«dÐ

s~2 v�U~M¼ ©ÕuDÝ —U}�Ð g|UÝ® È—«œdÐ t|ô Æb}MÖ Èd}ÖuKł

Æœuý œU−|« t�dł —UÖ s}Š —œ tÖ XÝ«

Êb}zUÝ UÐ Á«dL¼ v½“ ÁœU³MÝ

s}Ð Ït|Ë«“ r}EMð UÐ 30Uð  40È«dÐ Ê«u²}� tł—œ 

UÐ «— ÁU~²Ýœ Æœ—Ë¬ XÝbÐ «— Z|U²½ s|d²NÐ Êb}zUÝ

—U� ÏtFD�  —uBM|«—œ Æb|d³Ð uKł Ë VIŽ vL� —UA�

dÐ —U}ý Ë Áœd� kHŠ «— g~½— ¨ÁbA½ ⁄«œ bŠ “« g}Ð

ÆXý«œ b¼«u�½

Æb}MJ½ ÁœUH²Ý« Êb}zUÝ È«dÐ ÁU~â}¼ «— ‘dÐ ÈU¼ t×H�

‘dÐ ÈU¼ t×H�

Ë ÁU~²Ýœ Êœd� Z� ¨—UA� Êœ—Ë¬ œ—«Ë “« ‘dÐ ÂU~M¼

—uDÐ «— ÁU~²Ýœ Æb}M� È—«œ œuš v½UÐd{ ÈU¼ X�dŠ

Æb|d³Ð g}Ä tÐ —U� ÏtFD� X}F{Ë UÐ oÐUD� Ë r|ö�

Æb}MJ½ n�u²� v³½Uł —UA� UÐ q�U� n�uð “« q³� «— ‘dÐ ÈU¼ t×H�

X³�«d� Ë f|ËdÝ

■ÆbOM� Ã—Uš «d½¬ ÈdÞUÐ ÁU~²Ýœ ÈË— È—U� Ÿu½d¼“« q³�

Æb|—«bN~½ e}9 tA}L¼ «— t|uNð ÈU¼ tâ|—œ Ë ÁU~²Ýœ

‰d²M� Ë b}�uð qŠ«d� —œ t� ÈœU|“ X�œ œułË UÐ ÁU~²Ýœ tJ}ð—u�—œ

qzUÝË “U−� ÈU¼ ÁUÖd}LFð “« vJ| tÐ d}LFð È«dÐ ¨œU²�«—U�“« ¨Ábý ÂU$«

Æb}M� tFł«d� ‘uÐ v�dÐ

ÏÁ—ULý tAOL¼ v�b¹ Â“«u� ‘—UHÝ Ë ÁU~²Ýœ tÐ lł«— v�«RÝ Ÿu½ d¼ È«dÐ

ÆbOM� d�– XÝ« V�ÇdÐ ÈË— t� «— ôU� ‘—UHÝ vL�— Áœ

☞
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ÁU~²Ýœ l�œ

oÐUD� b|UÐ Ê¬ ÈbMÐ t²�Ð s}MâL¼ Ë v�U{« qzUÝË ¨vJ|d²J�« ÁU~²Ýœ

Æœuý Ã—Uš —Ëœ “« œb−� b}�uð È«dÐ X�|“ j}×�  «—dI�

∫U¼ ÈdÞ UÐ Ë ˛—Uý qÐU� ÈU¼ ÈdÞUÐ

:Ni-Cd:Âu}�œU�≠qJ}½ 

 «eK� eł t� bMýUÐ v� Âu}�œU� ÈËUŠ ˛—Uý qÐU� ÈU¼ ÈdÞUÐ s|« ∫tłuð

ÆXÝ« ÁbMM� ÂuL��  bý tÐ Ë s}~MÝ

:Ni-MH:b|—b}¼ ‰U²�≠qJ}½ 

»¬ U| Ë gð¬ ¨v~½Uš t�UÐ“ tÐ «— U¼ ÈdÞ UÐ Ë ˛—Uý qÐU� ÈU¼ ÈdÞUÐ

X�|“  «—dI� o³Þ b|UÐ U¼ ÈdÞ UÐ Ë ˛—Uý qÐU� ÈU¼ ÈdÞUÐ Æb|“«bM}½

Æb½uý l�œ vD}×�

ÊU|d²A� UÐ Á—ËUA� Ë ‘Ëd� “« fÄ  U�bš

f|ËdÝ Ë  «d}LFð Á—UÐ —œ ULý  ô«u¾Ý tÐ ‘Ëd� “« fÄ  U�bš d²�œ

—U−H½« ÈU¼ tAI½ Æœ«œ b¼«uš aÝUÄ ULý vÖb|  UFD� s}MâL¼ Ë ‰uB×�

q|– Áœd³�U½ X|UÝ —œ b}½«u²}� ULý «— vÖb|  UFD� Á—UÐ —œ  UŽöÞ« Ë

∫b}|U/ u−²�ł

www.bosch-pt.com
 ô«u¾Ý tÐ q}� ‰ULÖ UÐ ‘uÐ XÖdý ‘Ëd� “« fÄ  U�bš —ËUA� r}ð

b|dš Á—UÐ —œ ULý,aÝUÄ v�U{« q|UÝË Ë  ôuB×� r}EMð Ë ÁœUH²Ý« “dÞ 

Æb¼b}�

tÐ jI� v�b¹—«eÐ« tONð Ë ÁU~²Ýœ dOLFð ¨X½UL{ “« ÁœUH²Ý« È«dÐ

ÆbOM� tFł«d� hB�²� ÁbMýËd�

XÝ« ÿuH×� Èd}}Gð t½uÖ d¼ oŠ



   

 13 12

 11
 12

Æb}MÖ e}9 «— b½uý ˛U²½u� b|UÐ tÖ vðUFD� tL¼ Ë d}Ö —«eÐ«

v~}²Ýô t×H� “« ÁœUH²Ý«  —u� —œ 9dÐ ¨ÁœU³MÝ t×H� VB½ È«dÐ 

vML|« ÿUHŠ ÂËe�  —u� —œ Ê¬ Èd}Ö —U~Ð V�Š 6Æb|—«œdÐ «— 

–©lÞUIð X�Ð® d}Ö—«eÐ« ÈË— dÐ «— ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H� 11
tÖ b}½UšdâÐ ÈbŠ Uð «— ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H� Æb}¼œ —«d�

ÈU¼ t½«b½œ ÈË— dÐ Ê¬ œułu� ÈUN�U~ý 12d}Ö—«eÐ« —œ œułu�  11
Æœd}~}� ÈUł d}Ö—«eÐ« qš«œ »UÝ t×H� ÆbýUÐ o³DM�

–ÈU¼ tÐdIŽ XÖdŠ XNł —œ —UA� X% «— ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H�

Æb|uMAÐ Õu{Ë tÐ «d½¬ 7�dÖ ÈUł È«b� Uð b}½UšdâÐ XŽUÝ

©@MÝ t×H�® »UÝ t×H�

XÝ« Ábý —UN� »uš v�U~M¼

d}Ö—«eÐ« qH� tÝ d¼ tÖ

©s}zUÄ Áb½—«bN~½® 13d¼ Ë 

t½«b½œ tÝ 12ÊËd}Ð eK� ‚—Ë “« 

t½«œ«“¬ b|UÐ »UÝ t×H� ÆbM½eÐ

ÆbýUÐ XÖdŠ qÐU�
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Êœd� “UÐ

–d}Ö—«eÐ« qH� ÁbMMÖ œ«“¬ tLÖœ 14tÐ eN−�  SDS-pro—UA� «— 

—œ «— ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H� ÊU�eL¼ Æb|—«bN~½ Ë b}¼bÐ

Æb}½UšdâÐ XŽUÝ ÈU¼ tÐdIŽ XÖdŠ XNł ·öš

–d}Ö—«eÐ« qH� ÁbMMÖ œ«“¬ tLÖœ 14tÐ eN−�  SDS-proU¼— «— 

Æb|—«œdÐ «— ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H� Ë b}MÖ

È“«b½« Á«—

ÈdÞUÐ Êœ«œ—«d�

■Ÿu½ ˛—Uý qÐU� ÈU¼ ÈdÞUÐ “« UNMð O-packÁœUH²Ý« ‘uÐ X�dý 

ÁU~²Ýœ V�ÇdÐ ÈË— Ábý d�– ÈU¼ Á“«b½« UÐ UN½¬ ˛U²�Ë t� bOM�

ÆbýUÐ t²ý«œ VÝUMð

■Á—«uL¼ ¨—«eÐ« i|uFð “« g}Ä s}MâL¼ Ë ÈdÞUÐ È—«cÖUł “« q³�

ÂU~M¼ tÐ Æb}¼œ —«d� ‘u�Uš X}F{Ë —œ «— ÁU~²Ýœ q�Ë Ë lD� b}KÖ

Æb}MÖ Ã—Uš «d½¬ ÈdÞUÐ ¨v�dÐ —«eÐ« È—«bN~½ Ë qLŠ

Ábý ˛—Uý ÈdÞUÐ 1Uł vÝu×� —uDÐ Uð ¨b}M� œ—«Ë ÁU~²Ýœ Ït²Ýœ —œ «— 

Æb²H}Ð

Êœd� ‘u�Uš Ë sýË—

 È«dÐÊœd� sýË—q�Ë Ë lD� ÏtL�œ ÁU~²Ýœ  3ÆbOAJÐ uKł XLÝ tÐ «— 

 È«dÐÁU~²Ýœ X}³¦ðq�Ë Ë lD� ÏtL�œ uKł XL��  3Uł Uð b}¼œ —UA�«— 

Æb²H}Ð

 È«dÐÊœd� ‘u�Ušq�Ë Ë lD� ÏtL�œ ÁU~²Ýœ  3XL�� U| Ë b}M� U¼— «— 

Æb}¼œ —UA� «d½¬ VIŽ
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 6  7

vML|« Ë v²þUHŠ qzUÝË VB½

■ÆbOM� Ã—Uš «d½¬ ÈdÞUÐ ÁU~²Ýœ ÈË— È—U� Ÿu½d¼“« q³�

v�U{« ÏÁd}~²Ýœ

■v~LÖ t²Ýœ b|UÐ ¨ÁU~²Ýœ UÐ —UÖ ÂU~M¼ tÐ 4ÆbýUÐ Ábý qB²� 

v�U{« ÏÁd}~²Ýœ Ê«u²}� —U� Ÿu½ UÐ VÝUM²� 4éÇ U| Ë XÝ«— XLÝ—œ «— 

Æœu/ VB½ ÁU~²Ýœ

vML|« ÿUHŠ

■vM1« gýuÄ b¹UÐ ÁbMM�«bł Ë v½“ ÁœU³MÝ ÈU¼ t×H� UÐ —U� È«dÐ 6
Æœuý VB½

ÁbMM� XHÝ Âd¼« 7Æb}M� “UÐ «— 

vML|« ÿUHŠ 6ÁU~²Ýœ dÝ ©XHý® —u×� ÁUÖuKÖ ÈË— dÐ d|uBð o³Þ «— 

ÈË— dÐ b|UÐ vML|« ÿUHŠ ÈË— dÐ œułu� t²�łdÐ ÈU¼ t½«b½œ Æb}¼bÐ —«d�

s|« —œ ÆbýUÐ o³DM� ©ÁU~²Ýœ XHý® —u×� ÈË— dÐ œułu� ÈUN�U~ý

d}Ö—«eÐ« XÝ—œ —«dI²Ý« tÐ tDÐ«— 5Æb}ýUÐ t²ý«œ tłuð 

tIKŠ Uð b}¼bÐ —UA� ÈbŠ Uð ©ÁU~²Ýœ XHý® —u×� ÈË— dÐ «— vML|« ÿUHŠ

ÈU¼ t½«b½œ Ë býUÐ t²�dÖ —«d� v�dÐ —«eÐ« ó½ö� ÈË— dÐ Îö�U� vML|« ÿUHŠ

Uð —Ëœ —œ œułu� ÈUN�U~ý qš«œ —œ Îö�UÖ ¨vML|« ÿUHŠ —œ œułu� t²�łdÐ

Æœd}~Ð —«d� ©ÁU~²Ýœ XHý® —u×� —Ëœ

1 609 929 L70 • 10.7.0756 vvvv''''ÑÑÑÑUUUU0000        

 6

 7

vML|« ÿUHŠ 6X}F{Ë ·dÞ tÐ XŽUÝ ÈU¼ tÐdIŽ XÖdŠ XNł ·öš «— 

Æb}½UšdâÐ ©—UÖ X}F{Ë® dE½ œ—u�

vML|« ÿUHŠ 6—uð«dÄË« XLÝ tÐ t�dł gNł “« tÖ b}MÖ r}EMð È—uÞ «— 

Æœuý Èd}ÖuKł

vML|« gýuÄ Êœd� XHÝ È«dÐ 6ÁbMM� XHÝ Âd¼« b|UÐ  7Æb|bM³Ð «— 

v²þUHŠ gýuÄ ÈË— —œ œułu� —«b²�öŽ v~²�łdÐ 6UNMð t� œuA}� YŽUÐ 

Æœd}Ö —«d� Ê¬ ÈË— ÁU~²Ýœ s|« ’uB�� v²þUHŠ gýuÄ

Æb}M� qLŽ ”uJF� —uDÐ Êœd� “UÐ È«dÐ

©v�U{« ÏtK}ÝË® ÁœU³MÝ —«eÐ« VB½

■ÆbOM� Ã—Uš «d½¬ ÈdÞUÐ ÁU~²Ýœ ÈË— È—U� Ÿu½d¼“« q³�

■tÐ q�«bŠ UN½¬ “U−� —Ëœ t� b}M� ÁœUH²Ý« v| ÁœU³MÝ —«eÐ« “« jI�

ÆbýUÐ ’öš X�UŠ —œ ÁU~²Ýœ —Ëœ ÏÁ“«b½«

■ÂdÖ —U}�Ð —UÖ ÂU~M¼ tÐ XÝ« s~2 ‘dÐ Ë g|UÝ ÈU¼ t×H�

ÁœUH²Ý« vML|« g~²Ýœ “« tÖ œuA}� t}�uð q}�œ s|« tÐ ¨b½uAÐ

Æb}MÖ

tÐ eN−� d}Ö—«eÐ« r²�}Ý —œ vÖb|œ V}Ý¬ Áb¼UA�  —u� —œ

SDS-protÐ b|UÐ «— ÁU~²Ýœ Æœ«œ —«d� ÁœUH²Ý« œ—u� «— ÁU~²Ýœ b|U³½ 

‰UÝ—« ©Èd²A�  U�bš® ‘Ëd� “« fÄ  U�bš g�Ð vÖbM|U/ d²�œ

UÐ Á—ËUA� Ë ‘Ëd� “« fÄ  U�bšò Y×³� tÐ œuý Ÿuł— ”—œ¬® œu/

Æ©åÊU|d²A�

qzUÝË VB½

d}Ö—«eÐ« qH� ÁbMMÖ œ«“¬ tLÖœ Êœ«œ —UA� UÐ ¨©ÁU~²Ýœ XHý® —u×� 14
tÐ eN−� SDS-proÆœuA}� 

t×H� “« Î«dB×M� Æb}ýUÐ t²ý«œ tłuð ©@MÝ t×H�® »UÝ t×H� œUFÐ« tÐ

tÐ eN−� r²�}Ý È«dÐ ’uB�� q�« »UÝ SDS-proÁœUH²Ý« ‘uÐ 

Æb}MÖ



■Æb}M� È—«œ œuš —«œ X�³Ý¬ œ«u� ÈË— Êœd� —U� “«

■tÐ q�«bŠ UN½¬ “U−� —Ëœ t� b}M� ÁœUH²Ý« v| ÁœU³MÝ —«eÐ« “« jI�

ÆbýUÐ ’öš X�UŠ —œ ÁU~²Ýœ —Ëœ ÏÁ“«b½«

■b|UÐ v½“ ÁœU³MÝ —«eÐ« Æb}M� ‰d²M� ÁœUH²Ý« “« q³� «— v½“ ÁœU³MÝ —«eÐ«

ÁU~²Ýœ ÊU×²�« È«dÐ ÆbMýUÐ œ«“¬ X�dŠ È«—«œ Ë Ábý VB½ XÝ—œ

 b� tÐ ’öš X�UŠ —œ «— 30t� «— È—«eÐ« Æb|“«b½« —U� tÐ t}½UŁ 

Æb}MJ½ ÁœUH²Ý« Á—UÐËœ ¨bM²�¼ ÊUÝu½ È«—«œ Ë —Ëb�U½ ¨»u}F�

■Æb}M� kHŠ vÐdÇ Ë ¡U}ý« UÐ œ—ušdÐ ¨tÐd{ qÐUI� —œ «— ÁœU³MÝ —«eÐ«

■ÏÁœUH²Ý« “dÞ Ë ÁœU³MÝ —«eÐ« VB½ œ—u� —œ ÁbMM� b}�uð  «—u²Ýœ tÐ

Æb}M� tłuð UN½¬“«

■Æb}M� p|œe½ —U� ÏtFD� tÐ ÊœuÐ sýË— X�UŠ —œ jI� «— ÁU~²Ýœ

■Æb|—«bN~½ —Ëœ gšdÇ ‰UŠ —œ ÏÁœU³MÝ—«eÐ« “« «d½Uð XÝœ

■t� b|—«bN~½ È—uÞ «— ÁU~²Ýœ Æb}M� tłuð ÁU~²Ýœ X�dŠ XNł tÐ

Æb½U0 —Ëœ ÊUð ÊbÐ “« ÁœU³MÝ —U³ž Ë t�dł

■t� b}ýUÐ Vþ«u� ÆbMJ}� œU−|« „d×²� Ït�dł  «eK� Êœ“ ÁœU³MÝ

«eAð¬ œ«u� b|U³½ È“u�Að¬ dDš tÐ tłuð UÐ ÆbMM}³½ V}Ý¬ d~|œ œ«d�«

ÆbýUÐ t²ý«œ —«d� „d×²� Ït�dł ÏtM�«œ p|œe½ —œ

■—«u|œ d|“ —œ ÊUNMÄ ÈU¼ r}Ý tÐ ÁU~²Ýœ œ—ušdÐ dDš tJ}ð—u�—œ

qLŠ Ê¬ o|UŽ ÏÁd}~²Ýœ “« jI� «— ÁU~²Ýœ b|UÐ ¨býUÐ t²ý«œ œułË

Æb}M�

ÁU~²Ýœ ÈeK� ÈU¼ XL�� tÐ «— ‚dÐ XÝ« sJ2 ‚dÐ r}Ý tÐ œ—ušdÐ

ÆbM� œU−|« vJ|d²J�« ÏtÐd{ Ë Áœd� X|«b¼

■ÈU¼ ÁU~²Ýœ “« ¨‚dÐ r}Ý Ë »¬ ¨“UÖ ÈU¼ t�u� Êœd� «b}Ä È«dÐ

‚u�  U�bš tÐ ◊uÐd� e�«d� UÐ U| Ë b}M� ÁœUH²Ý« VÝUM� »U|eK�

Æb|d}~Ð ”U9

Æœuý vJ|d²J�« ÏtÐd{ U| Ë È“u�Að¬ YŽUÐ b½«u²}� ‚dÐ r}Ý UÐ ”U9

Ït�u� Êbý Œ«—uÝ Ë Ábý —U−H½« YŽUÐ b½«u²}� “UÖ Ït�u� Êb|œ V}Ý¬

ÆbM� œU−|«  —U�š »¬

■Ë ‘“d� —UÇœ ÁU~²Ýœ ¨tFD� —œ ‘dÐ Ït×H� Êœd�d}Ö  —u� —œ

Æb}M� ‘u�Uš «— ÁU~²Ýœ Î«—u� b|UÐ  —uBM|« —œ Æbý b¼«uš ÊUÝu½

■œ—«Ë “« Æb}MJ½ ÁœUH²Ý«  UFD� Êb}zUÝ È«dÐ ‘dÐ Ït×H� “« ÁU~â}¼

Æb}M� È—«œœuš ‘dÐ ÈU¼ t×H� ÈË— v³½Uł —UA� Êœd�

■œuš X�dŠ tÐ ÁU~²Ýœ Êbý ‘u�Uš “« bFÐ ÁœU³MÝ —«eÐ« °b}M� X�œ

ÆbM¼b}� t�«œ«

■Æb}M� È—«œ œuš Ád}Ö —œ ÁU~²Ýœ Êœd� rJ×� “«

■Æb}¼b½ «— ÁU~²Ýœ “« ÁœUH²Ý« ÏÁ“Uł« U¼ tâÐ tÐ eÖd¼

■s}LCð «— ÁU~²Ýœ `}×� œdJKLŽ vð—u� —œ UNMð ‘uÐ X�dý

ÁœUH²Ý« ÁU~²Ýœ s|« ’uB�� Ë q�« v�b| qzUÝË “« t� ¨bMJ}�

Æœuý
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˛—Uý ÁU~²Ýœ Ë ÈdÞUÐ

■°b}M� tF�UD� ÎUL²Š XÝ« ·uł —œ t� «— ˛—Uý ÁU~²Ýœ qLF�«—u²Ýœ

■‘—UHÝ ÁbMM� b}�uð ·dÞ “« t� b}M�dÄ v¼U~²Ýœ UÐ jI� «— ÈdÞUÐ

ÆXÝ« ÁbýÈ«dÐ t� È˛—Uý ÁU~²Ýœ —œ t½U~}Ð ÈU¼ ÈdÞUÐ Êœ«œ—«d� 

ÆbM� œU−|« È“u�Að¬ b½«u²}� ¨XÝ« Ábý t²šUÝ v�Uš ÈU¼ ÈdÞUÐ

■ÆbOM� œdÝ Êbý ˛—Uý “« q³� «d½¬ b¹UÐ ¨býUÐ Ábý ÂdÖ ÈdÞUÐdÖ«

■°—U−H½«dDš ∫b¹—«bN~½—Ëœ gð¬Ë œU¹“  —«dŠ“« «— ÈdÞUÐ

È—«œœuš ÈœU¹“  b� tÐ »U²�¬ gÐUð Ë ˛U�uý ÈË— ÈdÞUÐ 7ý«cÖ“«

 ÈôUÐ  —«dŠ ÆbOM�µ∞Æb½eO� t�b� Ê¬ tÐ œ«d~}²½UÝ tł—œ 

■ÊuB� tÐd{ qÐUI�—œ «d½¬Ë Áœd� È—«œœuš ÈdÞUÐ Êœd�“UÐ“«

Æb¹—«bN~½ vÖœe�¹“«—Ëœ Ë pAš vK×�—œ«— ÈdÞUÐ Æb¹—«bN~½

■¨a}� ¨b}K� ¨tJÝ ¨cžU� ‚U−MÝ “« ¨b|—«b½ Â“ô t� «— vzU¼ ÈdÞUÐ

s|« XÝ« sJ2 ÊuÇ ¨b|—«bN~½ —Ëœ ÈeK� ¡U}ý« d~|œ U| Ë ê}Ä

Æb½uý d~|bJ| tÐ ÈdÞUÐ ÈU¼ VD� ‰UBð« YŽUÐ  «eK�

Æœuý È“u�Að¬ YŽUÐ b½«u²}� ÈdÞUÐ ÈU¼ VD� s}Ð v�UBð«

■Æb}M� È—«œ œuš »¬ Ë gð¬ ¨‰eM� Ït�UÐ“ —œ ÈdÞUÐ 7š«b½« “«

ÁU~²Ýœ “« ÁœUH²Ý« œ—«u�

ÈeK�  UFD� È“UÝ «bł Ë ©g|UÝ® t}�Ë« Xš«œdÄ È«dÐ ÁU~²Ýœ s|«

výUÖ ‘dÐ È«dÐ «— ÁU~²Ýœ s|« Ê«u²}� tÝU*« ‘dÐ t×H� tK}ÝuÐ ÆXÝ«

È«dÐ v~}²Ýô t×H� “« ÁœUH²Ý«  —u� —œ Æœ«œ —«d� ÁœUH²Ý« œ—u� e}½

È«dÐ ÁU~²Ýœ s|« “« Ê«u²}� ¨© UIKF²�® VÝUM� ÁœU³MÝ t×H� VB½

ÆœdÖ ÁœUH²Ý« e}½ vł—Uš ÕuDÝ ©È—UÖ ÁœU³MÝ® Xš«œdÄ

È“«b½« Á«— “« q³�

ÈdÞUÐ ˛—Uý

“« bFÐ ¨bMýUÐ ÁbA½ ÁœUH²Ý« vðb� U| Ë ÁœuÐ u½ tJ}ð—u� —œ U¼ ÈdÞUÐ 5
Æb}Ý— bM¼«uš œuš vF�«Ë  —b� tÐ Êbý v�UšË Êbý dÄ —Ëœ 

ÈdÞUÐ 7ý«œdÐ È«dÐ 1ÈdÞUÐ ÏÁbMM�“UÐ ÈU¼ tL�œ b¹UÐ  2Ë Áœ«œ —UA� «— 

œuš —Ë“ ÊœdÐ —U� tÐ “« Æb¹—Ë¬ ÊËdOÐ VIŽ XLÝ tÐ ÊbOA� UÐ «— ÈdÞUÐ

ÆbOM� È—«œ

r²�OÝ tÐ ÈdÞUÐ NTC«— ÈdÞUÐ ˛—Uý t� XÝ«eN−�  —«dŠ ‰d²M� È«dÐ 

Uð dH�  —«dŠ 5Ð jI� 45r²�OÝ s¹« Æœ“U�O� sJ2 œ«dÖ v²½UÝ tł—œ 

Æb¼bO� g¹«e�« «— ÈdÞUÐ Â«Ëœ

Ït½UA½ ¨œuý v�Uš XŽdÝ tÐ Á—UÐËœ ¨ÊbýdÄ “« bFÐ ÈdÞUÐ tJOð—u�—œ

ÆœœdÖ i¹uFð b¹UÐ Ë Ábý »«dš ÈdÞUÐ t� X�½¬

■ÆbOM� tłuð X�¹“ jO×� kHŠ  «—dI� tÐ



vM�  UB²�� Ë ÂU�—«

 ÁœU³MÝ ÁU~²ÝœGWS 14,4
È« t|Ë«“ v½“Professional

ôU� ‘—UHÝ ÏÁ—ULý0 601 934 4..
X�UŠ—œ —uðu� —Ëœ

’öš]-1[min12 500
¨ÁœU³MÝ ÈU¼ t�—Ë dD�

d¦�«bŠ[mm]100
—«eÐ« Áb½—«bN~½SDS-pro

œ—«b½U²Ý« oÐUD� Ê“Ë

EPTA-Procedure
01/2003 [kg]2,1

sJ2 U¼ ÁU~²Ýœ È—U& ÂU½ ÆbOM� tłuð ÁU~²Ýœ V�ÇdÐ ÈË— ‘—UHÝ ÏÁ—ULý tÐ ÎUHD�

ÆbMM� dOOGð XÝ«

 UIKF²� Ë ¡«eł«d|uBð

È« t×H� tÐ ◊uÐd� ¨b½« Áb�¬ d|uBð —œ t� vðUIKF²� Ë ¡«eł« ÈbMÐ Á—ULý

ÆXÝ« Ã—bM� vJ|d²J�«—«eÐ« d|uBð ¨Ê¬ —œ t� œuA}�

“UÐ «— býUÐ v� ÁU~²Ýœ d|uBð ÈËUŠ t� ULM¼«— ÏÁËeł ÏÁbýUð Ït×H� ÎUHD�

Æb¹—«bN~½ “UÐ «d½¬ ÁËeł Êb½«uš ÂU~M¼ Ë Áœd�

1˛—Uý qÐU� ÈdÞUÐ

2ÈdÞUÐ s�U{ ÏtL�œ

3q�Ë Ë lD� ÏtL�œ

4v�U{« ÏÁd}~²Ýœ

5tÐ eN−� d}Ö—«eÐ« SDS-pro
6vML|« ÿUHŠ

7ÁbMM� —UN� Âd¼«

8Êœd�«bł Ë v½“ ÁœU³MÝ Ït×H� *
9vJ}²Ýô v½“ ÁœU³MÝ Ït×H� *

10ÁœU³MÝ Ït�—Ë *
11©lÞUIð X�Ð® d}Ö—«eÐ«

12t½«b½œ

13d}Ö—«eÐ« qH�

14tÐ eN−� d}Ö—«eÐ« qH� ÁbMMÖ œ«“¬ tLÖœ SDS-pro

*—uDÐ v�UÝ—«  UFD� ¡eł ¨XÝ« Áb�¬ 7� —œ U| Ë d|uBð —œ t� vðUIKF²� Ë —«eÐ«

ÆbMýUÐ v/ œ—«b½U²Ý«
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ULý vML|« XNł

XÝ« sJ2 vð—u�—œ UNMð ÁU~²Ýœ s|«UÐdDš vÐ—U�

X�bÐ «— vML|«  «—dI� ÏÁËełË ULM¼«— ÏtÇd²�œ t�

Æb}M� ÈËd}Ä ö�U� Ê¬  «—u²Ýœ“« Ë Áœd� tF�UD�

—œ U| t� vML|« v�uLŽ  UŽöÞ« tÐ b|UÐ Ê¬ dÐ ÁËöŽ

¨XÝ« Áb�¬ tÇd²�œ s|« jÝË —œ U| Ë t½UÖ«bł ÁËeł

vKLŽ—uDÐ ÁU~²Ýœ UÐ —U� 5�Ë« “« q³� Æb}M� tłuð

ÆbOMO³Ð rOKFð

Æb}M� ÁœUH²Ý« vML|« výuÖ Ë pM}Ž “«

■gJ²Ýœ bM½U� e}½ Èd~|œ vML|« qzUÝË “« d²A}Ð ÊUM}LÞ« È«dÐ

Æb}M� ÁœUH²Ý« bM³A}Ä Ë œuš Áö� ¨rJ×� gH� ¨vML|«

■tÐ t� vð—u� —œ bOM� ‰d²M� «d½¬ ÈdÞUÐ Ë ÁU~²Ýœ ¨È“«b½« Á«— “« q³�

tÐ jI� dOLFð È«dÐ ÆbOMJ½ ÁœUH²Ý« ÁU~²Ýœ “« b¹œd� œ—ušdÐ v�UJý«

“UÐ «— ÁU~²Ýœ ÊUðœuš ÁU~âO¼ bOM� tFł«d� vM� hB�²� p¹

ÆbOMJ½

■Æb}M� ÁœUH²Ý« ÁU~²Ýœ s|« È«dÐ VÝUM� ÈU¼ vÞUÐ “« jI�ÈdÞUÐ 

Æœuý È“u�Að¬ Ë XŠ«dł YŽUÐ b½«u²}� d~|œ ÈU¼

■Ã—Uš ÈdÞUÐ “« vðUF|U� XÝ« sJ2 XÝ—œ U½ œdJKLŽ  —u� —œ

”U9  —u�—œ ÆbOM� È—«œœuš b|UÐ Ê¬ UÐ ”U9 “« t� œuý

”U9  —u�—œ Æb}zuAÐ »¬ UÐ «— œuš XÝuÄ ÊbÐ b|UÐ ¨t²Ý«ušU½

Æb}M� tFł«d� pýeÄ tÐ Ê¬dÐ ÁËöŽ b|UÐ ¨rAÇ UÐ ÈdÞUÐ l|U� UF|U� 

Æœuý XÝuÄ ‘“uÝ Ë p|d% YŽUÐ b½«u²}� Ábý Ã—Uš

■i|uFð ¨f|ËdÝ tKLł “«® ÁU~²Ýœ ÈË— dÐ È—UÖ d¼ ÂU$« “« q³�

¨v�dÐ —«eÐ« È—«bN~½ Ë qLŠ ÂU~M¼ tÐ s}MâL¼ Ë ©Ád}ž Ë —«eÐ«

Æb}MÖ Ã—Uš «d½¬ ÈdÞUÐdŁ« —œ vÖb|œ V}Ý¬ dDš  —uBM|« d}ž —œ 

Æœ—«œ œułË ÁU~²Ýœ q�Ë Ë lD� b}KÖ t²Ý«ušU½ Êbý sýË—

■Æb|uý s¾LD� ÈdÞUÐ Êœ«œ —«d� ÂU~M¼ ÁU~²Ýœ ÊœuÐ ‘u�Uš “«—«d� 

¨XÝ« ‰UF� Ê¬ È“«b½« Á«— ÏtL�œ t� v¼U~²Ýœ —œ ÈdÞUÐ Êœ«œ Êœ«œ

Æœuý t×½UÝ YŽUÐ b½«u²}�

■s¾LD� ÁU~²Ýœ—œ ÈdÞUÐ `O×� 7�dÖ—«d� “«—U� tÐ ŸËdý “« q³�

Æb¹uý

■Æœuý Ê¬ n�uð YŽUÐ t� b|—ËU}½ —UA� —bI½¬ ÁU~²Ýœ tÐ

■Æœuý VB½ v�U{« ÏÁd}~²Ýœ b|UÐ ÁU~²Ýœ UÐ È—U� d¼ ÂU$« È«dÐ

■È«dÐ vM¾LD� ÁU~¹Uł Ë t²�dÖ rJ×� XÝœËœd¼UÐ «— ÁU~²Ýœ—U� ÂU~M¼

ÆbOM� »U�²½« ÊœU²�¹«

■Uð b}M� d³� Ë Áœd� ‘u�Uš «d½¬ Á—«uL¼ ÁU~²Ýœ 7ý«cÖ—UM� “« q³�

Æb²�|« tÐ gšdÇ “«

■vM1« gýuÄ b¹UÐ ÁbMM�«bł Ë v½“ ÁœU³MÝ ÈU¼ t×H� UÐ —U� È«dÐ 6
Æœuý VB½
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